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«Не родись красивой, а родись счастливой» – гласит русская поговорка. И правильно гласит. Всю ее суровую справедливость Верка Савельева сполна испытала на собственной шкуре. Потому что, сразу нужно сказать, что родилась Верка именно красавицей. Самой высшей пробы.


Казалось бы, что ж в этом плохого… 


Но в том то и дело, что ее со всей ее сказочной красотой угораздило появиться на свет в такой глухой деревеньке в сибирской тайге, под названием Глухой дол,  что от нее хоть три недели скачи, а даже до районного центра не доскачешь. 

Вот такое ей выпало девичье счастье. 

Хотя никакой ущербности поначалу она не ощущала. Жили они не хуже других. Но до поры, до времени… Вернулся в Глухой дол, невесть где пропадавший лет десять, Ванька Коробов, некогда непутевый и ледащий парень. Но на удивление соседей за эти годы заматеревший и, мало того, заимевший, невесть какими путями, неслыханную доселе должность – инспектор по охоте и рыболовству. Должность, как выяснилось вскорости, хлебную. Да еще с маслом на этот хлеб и черной икрой.

Ванька, которого теперь иначе, как Иван Никифорович, никто и называть не решался, завел, в вверенных его надзору охоте и рыболовстве, свои порядки. И ежели кто им осмеливался не подчиниться, тут же становился официально браконьером – со всеми вытекающими отсюда последствиями: штрафами, конфискациями, а то и уголовной ответственностью. А порядки были простыми – ни одной шкурки, ни одной рыбки не продать мимо загребущих рук Ивана Никифоровича Коробова.

Мужики в деревне попробовали было рыпнуться, но не тут-то было. И смирились мужики. Все, кроме Веркиного отца, Николая Степановича. Он-то единственный по-прежнему величал Коробова Ванькой. Но после того, как на одну и ту же медвежью шкуру, с медведя, убитого лет десять назад, тот составил третий протокол о браконьерстве и завел уголовное дело с полной конфискацией имущества, Савельев-старший сдался. Сволочь Коробов на слезные уговоры Веркиной матери согласился дело замять, но конфискацию в свою пользу произвел почище государственной, включая злосчастную медвежью шкуру.

С тех пор Савельев-старший запил. Запил, как он сам говорил, фундаментально. Пил все, что течет. А если бы она была, сволочь, твердая, говорил он о водке, я б ее, заразу, грыз. Настоящая, как говорили местные, «казенная» водка в деревню попадала редко, только по большим праздником. Вот однажды, когда мать, доведенная пьянством отца до отчаянья, прямо у него на глазах вылила бутылку «казенной» водки в нужник, тот полностью поседел. 

Так и потекла ее жизнь, можно сказать, в никуда… Без просвета…Окружающие ее, хотя и жалели, но… уж больно она была красива и независима. А этого не прощают. Сверстницы избегали ее, а старшие… зависть не имеет срока давности. Так что ее как будто окружила глухая стена.

Правда, в этой стене была хоть небольшая, но все же брешь. Появилась у нее в этой беспросветной жизни закадычная подруга Герта. Они учились в одной школе. Школа была одна на несколько деревень, таких же глухих и забытых Богом, как Глухой дол, в число которых входило поселение, где с войны жили, высланные с Волги русские немцы. А они, как никто, хорошо знали – что такое быть изгоем. Так что в семье Герты ее приняли, как свою. 

Надо сказать, что Верке кроме красоты Бог дал еще способности. Училась она всему легко и с большим старанием. Особенно тому, что ей было интересно. А интересно ей было все, что лежало за пределами их Глухого дола. И, судя по тому, что его-то ни на одной самой большой географической не найдешь, а уж тем более на глобусе, который подарила ей бабушка Герты, Ирма Германовна, интересно ей было очень много. 

Весь огромный мир… 

А на подаренном глобусе все надписи были на немецком языке, готическим шрифтом. И чтобы их прочесть,  бабушка Ирма научила ее сначала говорить, а потом и писать по-немецки. И тогда Вера, наконец, смогла без посторонней помощи начать путешествовать по всему земному шару. Воображение уносило ее в самые экзотические уголки, о которых она старалась узнать как можно больше.

Кроме того, бабушка Ирма перед войной закончила театральное училище в Москве и у же начала играть в немецком театре, когда по приказу Сталина всех русских немцев поголовно безвинно выслали, куда Макар телят не пас: в самые глухие и гнилые места. В дальнейшем им были заказаны любые, более не менее интеллектуальные или же ответственные виды деятельности. Так что с театром Ирме Лихтенталь пришлось распроститься навсегда.

Но не в своей душе. И у нее нашлись в этом глухом углу две верные слушательницы и почитательницы: родная внучка и ее подруга, красавица Вера Савельева. И она разыгрывала перед ними целые сцены из Гете, Шиллера, Чехова, слава Богу, с памятью у нее, несмотря на годы, все было в порядке. И Веру тоже памятью Бог не обидел, и она на слух чуть ли не с первого раза запоминала все монологи, которые читала им бабушка Ирма.  Та была от нее в полном восторге и убеждала, что ей непременно нужно после школы уезжать в Москву поступать в театральный институт.

Или в Германию…

Мысли о Москве, а тем более о Германии сладко тревожили Веру по ночам. А в своем же медвежьем углу жизнь не давала ей расслабится ни на минуту. Неприятности просто караулили ее на каждом шагу. Вплоть до таких экстремальных, когда ей с матерью зимой пришлось отстреливаться от сбесившейся от голода стаи волков, окруживших их избу, стоящую на отшибе со всех сторон. Причем надеяться на чью-то помощь им был нечего, поскольку отец, как всегда, спал пьяный в стельку, а соседи… Соседи – Бог им судья – соседям семья Савельевых давно была бельмом на глазу.

Как вы понимаете, жизнь у Верки с каждым днем становилась  все горше и горше. А красота наоборот, все расцветала и расцветала… 


И в то время, когда ее сверстницы в городах и даже в поселках городского типа с куда менее подходящими внешними данными поголовно мечтали стать «Мисс», ну, хотя бы «родной город», скажем, «Кривой Рог», она о таком и мечтать не могла. Просто потому, что ей такие мысли в голову не приходили. И прийти не могли, ввиду острого дефицита  информации. Поскольку в их деревне как отключили электричество в году, примерно, девяносто пятом, так до сих пор назад не подключили. И подключить при всем желании не смогли бы, так все провода со столбов были давно уже безнадежно украдены вплоть до районного центра, до которого и за три недели не доскачешь.


Так что ни радио Верка в процессе своего бурного созревания слыхом не слышала, ни телевизора в глаза не видела.


Зато недостатка в поклонниках, несмотря на острую нехватку в деревне мужской рабочей силы, даже на этом безрыбьи, у нее никогда не ощущалось. И выскочила бы она замуж за соседского Петьку Назарова, который, несмотря на свои неполные восемнадцать лет, вымахал с коломенскую версту, да еще и в плечах – косая сажень. Хоть на картину «Три богатыря» вместо Ильи Муромца на битюга сажай. Ему одним своим видом удавалось держать всех остальных Веркиных вздыхателей на приличном расстоянии.


Даже инспектор Коробов, который также не остался равнодушным к ее расцветающей красоте, с опаской косился на молодецкий разворот Петькиных плеч. И ждал своего часа. И, надо сказать, дождался. Петьке, решившемуся уже было, засылать сватов к Вере, так как родительское благословение от ее отца он уже получил, (выпили они при этом немеряно), пришла повестка из военкомата. 

Так что вместо свадьбы пришлось устраивать проводы…


Петька отбыл служить в российскую армию, и Ванька Коробов решил, что пришло его время. А оно, казалось, действительно стало  е г о… Новые времена дошли и до их Укромного дола.  «Что охраняешь, то имеешь!» – посмеиваясь, стал повторять на каждом  углу инспектор по охоте и рыболовству, а по совместительству генеральный директор совместного российско-японского общества с ограниченной ответственностью. А, вернее, полной безответственностью, поскольку ответственность несли только те, кто пытался идти поперек желаниям генерального директора.


Однако с Верой он не стал действовать нахрапом. На то было несколько причин. Первая и самая главная: в том самом райцентре, до которого за три недели не доскачешь, младшая сестра Веркиной матери, Надежда открыла также совместную посредническую контору, начавшую заниматься разнообразной коммерческой деятельностью. И у Коробова с этой конторой образовалось тесное сотрудничество: та прилежно поставляла ему иностранных клиентов – любителей охоты и рыболовства. С Надеждой Лихаревой, хоть та и была далеко, Коробов портить отношения никоим образом не хотел.

 
Второй причиной была мать Веры. Она издавна славилась в деревне необузданным характером, и под горячую руку могла невесть что натворить. И с этой стороны его поползновения были чреваты непредсказуемыми последствиями.


Так что Коробов решил достигнуть своего исподволь. По-хорошему. Так сказать, с обоюдного согласия. И начал он с того, что пригласил Веру на работу в свое совместное предприятие. Повод у него для такого приглашения основательный: среди иностранных любителей русской охоты и рыболовства был весьма приличный процент настоящих немцев. То есть из Федеративной Республики Германии. А Вера владела немецким языком, чуть ли не в совершенстве. 

Короче, Коробов хотел одним ударом убить двух зайцев.

Но, как говорится, за двумя зайцами погонишься, ни одного не поймаешь. Во-первых, федеративные охотники и рыболовы при первом же взгляде на свою юную переводчицу начисто забывали, как о рыбе, так и о прочей фауне сибирской тайги. Единственная дичь, которая их с того момента интересовала, это сама Вера. И охоту на нее они начинали всеми доступными им методами, в том числе и браконьерскими. Чем составили Коробову изрядную конкуренцию.  


Но, надо сказать, что и они и сам Коробов пролетели мимо денег. В Вере взыграла строптивая кровь Савельевых-Лихаревых, которые испокон веку отличались независимым характером. И ни федеративным охотникам и рыболовам, ни самому генеральному директору не обломилось. Охотники с рыболовами по окончании визы убирались из российских пределов восвояси. А вот Коробов никуда не девался и поклялся отомстить. Он непременно привел бы свою угрозу в исполнение, но успел только уволить строптивую переводчицу, – в жизни Веры произошло трагическое событие, повернувшее ее сразу на сто восемьдесят градусов. 

Мать ее, Любовь Кузьминична, стойко державшаяся во всех жизненных передрягах, и только то и дело повторявшая свою любимую присказку: «Жизнь – малина: хоть хренова, но длинна!» –  в  последнее время постепенно начала сдавать. И все чаще Вера заставала ее, пьющей вместе с отцом. И в один, далеко не прекрасный день, мать слегла и уже больше не поднялась. Ее присказка оказалась справедливой только в первой своей части. На ее похоронах Коробов заправлял уже совсем по-хозяйски. Убитая горем, Вера, казалось, утратила последние силы. Соседи глядели на нее с сочувствием, а некоторые с нескрываемым злорадством. 

Ведь красоту, как я уже говорил, тяжелее всего прощают…  
     


Похоже было, что Вера обречена. Но в разгар поминок, когда траурное настроение уже перешло в пьяное веселье, и Иван Коробов вовсю распускал руки, предчувствую грядущее наслаждение, из  районного центра подоспела младшая сестра матери, Надежда. Одного ее взгляда хватило, чтобы Коробов не только убрал свои лапы от ее племянницы, но и вообще отсел на другой конец стола.


–  Все, – сказала тетка Вере, – нечего тебе тут больше делать. Собирай свои манатки! А вы гости дорогие,  попраздновали – пора и честь знать! Валите-ка вы по домам, пока чего не случилось!..


Соседи не заставили себя долго упрашивать, брызнули во все стороны, как тараканы. Один Коробов на правах как-никак компаньона Надежды попытался задержаться за столом, высказывая сочувствие по поводу невосполнимой утраты, но воспрявшая духом Вера так шуганула его, что только пятки засверкали. А Надежда, оглядев их, ставшую в отсутствии матери еще более бесприютную, избу, на спящего беспробудным, пьяным сном Николая Савельева, Веркиного отца, сказала:


–  Терять тебе тут, Верка, нечего! И ловить тоже, кроме на свою голову неприятностей. Девка ты, видная! И в городе не пропадешь! И характер у тебя, вижу, подходящий! Нынче не только зубы, но и когти нужны, племяшка! А они у тебя, похоже, острые! Так и дальше давай. А я, чем могу, помогу! Не чужие!..


Надежда была права: терять Вере в Глухом доле было нечего. Даже семья Герты вместе с бабушкой Ирмой уже выехала на постоянное место жительства в Германию. Вера уже получила оттуда несколько писем. А отец… Чем она ему может помочь? Мать с его пьянством не управилась. Что ж, ей тоже пить вместе с ним? А останься она в Глухом доле, тем, похоже, дело и кончится.


И Вера собрала вещи: все влезло в небольшой баул, да еще глобус, подаренный бабушкой Ирмой, – и уехала вместе с теткой жить к ней в районный центр…


Там сразу у нее жизнь пошла, вроде бы, другая. Она поступила в педагогическое училище. Закончив его, она сможет преподавать в школе свою любимую географию. Она бы была счастлива, если бы… опять не ее красота. В связи с увеличением мужского контингента, окружавшего ее, в геометрической прогрессии начали прибавляться проблемы. Предложения сыпались со всех сторон: и позировать – как для картин, так и для фотографий, то есть стать фотомоделью, и работу секретаршей в различных солидных фирмах, работу с очень хорошим окладом и премиями, но и с неограниченным кругом обязанностей, включавших, естественно, сексуальные услуги. 

Но чаще всего все же предлагали ординарное замужество.

И все бы ничего, Вера и раньше умела за себя постоять, но в число ее новых поклонников как-то незаметно затесался Георгий, как теперь стало принято повсеместно называть, бой-френд тетки Надежды. 


И хотя Надежда хорошо понимала, что в создавшейся ситуации ее племянница не была виновна ни сном, ни духом, однако нужно было искать из нее выход. Расставаться с Георгием она не собиралась. Стало быть, нужно было расставаться с Верой. А тут как раз ее посредническая фирма стала осваивать новый для себя вид деятельности: вербовкадевушек во все тоже ФРГ на работу. Работа была трех видов: ведение хозяйства, присмотр за детьми и ночные клубы.


Ночные клубы тетка сразу отмела, хотя, как сказала она, Верке с ее красотой и умением кружить мужикам головы там самое место. Да и денег она в таком месте сможет заработать на светлое будущее. Но… кровь родная, не водица. Не совсем же Надежда совесть потеряла – толкать единственную дочь единственной и уже покойной сестры на такую скользкую дорожку. А там, в Германии – как уж карта ляжет. В любом случае, не ее вина. Вести домашнее хозяйство – тоже, вроде, не для нее. А вот за дитем приглядеть – сумеет, ничего от нее не отвалится. Образование у нее как-никак педагогическое, хотя и незаконченное. По независящим от нее причинам.

Правда, деньги там платят – слезы, как говорится в договоре, на карманные расходы. Зато жить она будет в приличной семье: крыша над головой, своя комната и на всем готовом. И не где-нибудь в забытом Богом Глухом доле, в большом немецком городе Штудгарте, столице земли Баден-Вюртенберг. В общем, деваться Вере было некуда, не в Глухой же дол возвращаться. 

Тем более, в Германии живет ее душевная подруга Герта и бабушка Ирма. И тоже как раз в земле Баден-Вюртенберг, в городе Раштате, что всего лишь в каких-то километрах семидясяти-восьмидесяти, как выяснила, поглядев на карту, Вера, от Штудгарта, где ей предстоит жить и работать. Значит, она очень скоро сможет повидать обеих. 

Короче, Вера подписала договор…

Все документы Надежда оформила быстро, в рекордные, можно сказать, сроки, поскольку была лицом остро заинтересованным побыстрее сплавить племянницу с глаз долой своего ветреного бой-френда. И не прошло и двух недель, как Вера с небольшим чемоданчиком и неизменным глобусом оказалась в поезде, который вез ее в Москву. Эта часть пути прошла более не менее удачно, можно сказать без особых приключений. Хотя и в поезде не обошлось без некоторых сложностей. 

Красота Веры действовала на мужчин, как мина немедленного действия…

В Москве Вера должна была сесть на автобус, который довезет ее до Штудгарта. Вот тут с самого начала начались истории с географией. Билет на автобус был приобретен Надеждой на месте, в их районном центре, в местной туристской фирме, которая, кстати, быстро оформила все документы. Но спешка нужна, как говорят в народе, только при ловле блох, а потому часть документов у нее было оформлено неправильно. 

–  С такими документами, девушка, – заявил ей водитель автобуса, – вас с границы  завернут прямым ходом назад. Так что думайте, что будем делать дальше… - многозначительная пауза, последовавшая за этим, сразу не понравилась Вере.

– А что можно сделать? – спросила она. – Мне нужно срочно попасть в Германию. У меня договор…

–  Ну… – еще более многозначительно протянул шофер. – Можно за деньги, а можно… и так… сама понимаешь…не маленькая…

–   Сколько?! – тут же резко спросила Вера.

–   Раз? – масляно улыбнулся шофер и, казалось, что он вот-вот облизнется, как кот.    
–   Денег, сколько? – оборвала его сексуальные мечты Вера. 

–   Денег? – разочарованно сказал шофер. – Денег – много! Сама же говоришь, что тебе срочно!..

· Сколько?!

Шофер еще раз окинул ее с ног до головы раздевающим взглядом и, вздохнув, произнес приговор:

· Двести баксов! Дешевле тебе никто не сделает…

Вера понимала, что положение у нее безвыходное: не ехать же назад в свой районный центр и предъявлять претензии туристической фирме. Это Надежда, когда узнает, что произошло, и без нее сделает. И сдерет с них за моральный и материальный ущерб по полной программе. Но сейчас Надежды рядом не было. А денег в кармане было, не считая какой-то мелочи в рублях, именно двести баксов. Вера попробовала поторговаться, но шофер, обиженный ее отказом, ни на какие уступки не шел.

Выхода не было, время работало против нее. Вера вынула две сотни и отдала их шоферу. Но даже за двести долларов пришлось прождать нужных исправлений еще двое суток. Деньги у Веры окончательно закончились, продукты, взятые из дома, тоже. Но до Штудгарта ее обещали довезти за двое суток, а двое суток поголодать – не смертельно. Шофер, содравший с нее двести долларов за исправления в документах, слава Богу, уехал с предыдущим автобусом, так что ей не придется хоть еще двое суток видеть его наглую кошачью физиономию. 

Их автобус должны были вести двое других шоферов. Один постарше, лет под сорок – немногословный мужик с усталым, но добрым лицом. Второму – двадцать пять-двадцать восемь. Парень веселый и симпатичный, но Вере, наученной горьким опытом с их коллегой, они оба сразу не понравились. И на все шутки Олега, как звали молодого, она отвечала чуть ли не грубостью. Да и спутники ее по автобусу особой симпатии у нее не вызывали.

Несмотря на то, что она уже всеми способами пыталась сделать себя незаметнее, это ей удалось, прямо скажем, не очень хорошо. В первую очередь слишком бросался в глаза глобус, а во-вторых, потому что в их автобусе ехала компания молодых людей, в количестве трех человек, которым, еще когда они занимали свои места в автобусе, уже море было по колено. И, судя по всему, с собой у них был неисчерпаемый запас спиртного. А как известно, не бывает некрасивых женщин, бывает мало водки. 

В этом случае, водки было в самый раз. А посему компания не пропускала ни одной особы женского пола. На Верину долю выпал самый активный из компании, Арсен, который изо всех сил старался выглядеть «вором в законе», хотя с первого взгляда бросалось в глаза, что он, в лучшем случае, ординарная шестерка. Он на весь автобус подпевал приблатненным песенкам, которые то и дело сменяли современные шлягеры, звучавшие на протяжении всего пути, и то и дело отпускал двусмысленные шуточки.

Вера старалась делать вид, что его вообще не существует. Потом пыталась договориться с ним по-хорошему, чтобы он оставил ее в покое. Но Арсену уже вожжа под хвост попала. И он успокаивался только тогда, когда количество выпитого валило его с ног, и он усыпал тяжелым, пьяным сном, так похожим на сон ее отца. И тогда Вера получала недолгую передышку. А потом все начиналось сначала.

И вот в одну из таких пауз, когда Вера только собралась отдохнуть, к ней подсел шофер Олег. Вера, которую Арсен и без того уже довел до белого каления, приняла его в штыки. И в ответ на его довольно робкие попытки познакомится с ней поближе, она ответила градом язвительных и, честно говоря, незаслуженных замечаний. 

· Тебе чего надо?! – после первых же его фраз, в лоб спросила она.

Олег смутился.

· Тоже, небось, замуж будешь звать?! 

· А что, – Олег широко улыбнулся. – Хорошее предложение, я его обдумаю…

· Даже и не мечтай! – отрезала Вера.

· Почему? – спросил Олег.

· Имя мне твое для замужество не подходит…

–  Что в имени тебе моем? – усмехнулся Олег. – Имя – вполне княжеское. Исторический факт. «Как ныне сбирается вещий Олег отмстить неразумным хазарам…» – довольно музыкально пропел он.

–  Ладно, змеей укушенный, объясню, – согласилась Вера, – ну, допустим, поженимся мы… А там, глядишь, дети пойдут. Так вот, если сын, еще куда ни шло, будет он – Олегович. А если дочь? Она же будет – Оле – говна! Так что и не заикайся, парень. Сначала имя смени…

Олег хотел что-то возразить, но тут не ко времени проснулся Арсен. И сразу включился в беседу. Олег, так ничего не сказав, ушел на свое место. И чтоб как-то скрыть свое смущение, решил поменять кассету в магнитофоне. 

И тут вдруг зазвучала песня, которую сама Вера могла бы, пожалуй, спеть от своего имени…




Зудят целый день




Недовольные предки,




И гадости вслед




Громко шепчут соседки.




Достало, достало,




Достало, достало!




Твердят, чтоб читала




И умною стала,




Чем время свое проводить 




Как попало.




Достало, достало,




Достало, достало!




Прически, наряды –




Им рты разевают,




Их наглые взгляды 




Меня раздевают.




Достало, достало,




Достало, достало!




Навылет, навзрыд




Эти взгляды косые,




Как будто по стеклам 

Ногами босыми.


И тут Арсен, не ко времени проснувшийся, на свою беду решил предпринять еще одну попытку распустить руки. И Верка, которая перед поездкой и Надежде, и себе самой клялась-божилась держать себя в руках, не выдержала. Две звонкие оплеухи, как праздничный салют, прозвучали в воздухе. Автобус встретил это событие неожиданно для Веры, видимо уж сильно достала всех развеселая компания, пассажиры устроили ей, как звезде шоу-бизнеса, бурную овацию. Одна средних лет женщина даже требовала исполнить все на «Бис!»


Арсен вскипел и даже занес руку для ответного удара, но бурная реакция их спутников его остановила. И он так и не решился ударить Веру, но злобу затаил.


А женский голос между тем продолжал петь…




Достало, достало,




Достало, достало!




Мне все до копейки 

Судьба сосчитала.

Опять обманула

И снова украла…

Достало, достало,

Достало, достало!

На капельку счастья –

Несчастий, до черта,

И к горлу с ножом,

В ожиданьи расчета.

Достало, достало,

Достало, достало!

Я с детства от жизни

Такое видала:

Бросало, мотало,

Кололо, кусало…

Достало, достало,

Достало, достало!..


Ранним утром автобус с горем пополам доехал до границы. И тут их ждал еще один сюрприз, который для некоторых, более опытных, и в первую очередь для водителей, никаким сюрпризом не являлся. Перед границей уже скопилась очередь из полутора десятков туристских автобусов. Передние, как выяснилось, стояли тут еще с середины вчерашнего дня. Старший водитель, увидав очередь, безнадежно махнув рукой, сказал:


– Господа и дамы, гасите свет, это надолго! – и полез в закуток под полом автобуса – спать.


Пассажиры заволновались, горячо обсуждая, как ускорить процедуру перехода границы. Предложений было много, но всё в конечном итоге сводилось к одному: нужно кому-то «дать в лапу», иначе дело с мертвой точки не сдвинется. И все происходящее говорило за это: среди толпы пассажиров сновали местные жители с различными съедобными и пиво-водочными припасами и без того нервную обстановку, царившую вокруг, усугубляли своими разговорами. С их слов выходило, что порой автобусы ждут на границе и по двое суток и больше. 


Первыми к ним прислушались парни из компании Арсена. Они, запасшись как следует выпивкой и закуской, расположились на обочине в тени старой акации. И веселье у них сразу вспыхнуло с новой силой. Остальные пассажиры, постепенно смирившись с предлагаемыми обстоятельствами, последовали их примеру, но уже не с таким буйным размахом.


Вера поначалу оставалась в автобусе. Денег у нее не было, а потому снаружи, где пир шел горой, ей делать было нечего. Но потом в автобусе, лишенном какой-либо вентиляции стало так жарко, что она не выдержала на шоссе. При ее появлении компания Арсена оживилась: посыпались шуточки и приглашения присоединиться к ним. Вера, делая вид, что ничего не слышит и не видит, постаралась как можно быстрее отойти подальше от разгулявшихся парней.


Но вся обочина уже была плотно обжита другими пассажирами, а потому в поисках тени Вера углубилась подальше в лесопосадку. Здесь ее поджидала другая напасть: комары и мухи со всех сторон начали пикировать на нее, как вражеские истребители. Вера попробовала отмахиваться от них, но скоро поняла всю безнадежность своих попыток. Она поспешила назад к автобусу, но тут ей дорогу преградил Арсен. Ни слова не говоря, он сразу зажал ей рот большой потной ладонью.


–  Только пикни, сучка! – прошипел он. – Зарежу! – в другой руке у него сверкнуло лезвие ножа. Приставив его острие к горлу Веры, он забрал свою руку от ее рта и начал поспешно расстегивать на ней джинсы. – Поворачивайся, прошмандовка, ты у меня сейчас карасем по стене ходить будешь! – он рывком сдернул с нее джинсы, после чего стал расстегиваться сам. 


Вера, придя в себя от неожиданности,  ждала только подходящего момента, чтобы как-то оттолкнуть от себя, с трудом стоящего на ногах, Арсена. Острие ножа больно кололо ее в районе сонной артерии. Арсен, шумно сопя, возился сзади… И вдруг она почувствовала себя свободной. Она оглянулась. Арсен лежал в нескольких шагах и зло матерился. А над ним, сжав кулаки, стоял Олег.

· Пацаны! – вдруг не своим голосом заверещал Арсен. – Ко мне, пацаны!

Олег оглянулся на Веру и, стараясь отвести глаза от ее голого тела, сквозь зубы шепнул:

· Штаны подтяни! И беги отсюда!

Вера тут же последовала его совету и поспешно подтянула джинсы. Но, застегнув их, убегать не стала. Она, пошарив вокруг глазами, подобрала, валявшийся рядом большущий сук, хотя сухой, но еще годный для того, чтобы им огреть как следует. Олег усмехнулся и поспешил ко, все еще верещавшему, Арсену. Послышался топот, и из-за кустов выскочили два его дружка. Одного из них Вера без лишних слов огрела суком по голове. 

Тот упал. Второй остановился на безопасном расстоянии и застыл в нелепой позе.

· Ребята, вы чего? – заканючил он. – Оборзели?!

Арсен, видя, что ситуация раскрутилась опять явно не в их пользу, поспешил в свою очередь замять дело.

· Ладно, ладно, уже и пошутить нельзя… – неуверенным тоном начал было он.

· Заткнись! – оборвал его Олег. – За такие «шутки» в лагере «петухом» делают!

–  Ну ты, сильно грамотный! – попробовал вякнуть Арсен, но тут же пожалел об этом. Олег ударил его ногой в низ живота. – Уй-ю-юй, сука! Гадом буду, зарежу!

–  Чего там «буду», ты уже гад ползучий и есть! – спокойным голосом произнес  Олег. И, обращаясь к двум другим, которые под шумок пытались скрыться в кустах: – Стоять, шелупень! Еще раз за всю дорогу возникните, или хоть полслова вякнете, сдам прямо тут ментам на границе или потом полицаям! Усекли?!   

Те поспешно закивали.

– А теперь берите свою падаль, – он кивнул на Арсена, – и на цырлах в автобус! И чтобы я вас среди приличных людей, парашники сранные, больше не видел! Усекли?!


Те опять синхронно закивали, после чего, поставив Арсена на ноги, поспешили к автобусу, поддерживая его с двух сторон. Руками он держался за низ живота, видимо, Олег приложился ото всей души, ноги его волочились по земле, и он тихо поскуливал, как побитая собака. Когда они скрылись из виду, Олег улыбнулся и предложил:

–   Пойдем поедим, что ли?

–  Пойдем! – не задумываясь, согласилась Вера. – Только у меня есть нечего, и денег нет ни копейки! – легко созналась она, хотя еще минут десять назад ни за что бы этого не сделала.

–  А я так и подумал! – вновь улыбнулся Олег. – Хотя сначала решил, что ты просто диету соблюдаешь…

–  Почему? – удивилась Вера.

–  Вид у тебя, как у фотомодели, – пояснил Олег, – за то время, что я на этой линии шоферю, раза три наших девчонок в Германию везли: они договора подписали – фотомоделями работать. Потом одна вместе с нами назад возвращалась…

· И что? – заинтересовалась Вера.

–  В бордель она по этому договору угодила, вот что! – зло ответил Олег. – Еле оттуда вырвалась!..

–   А остальные?

–  Не знаю… – пожал Олег плечами. – Я их больше не видел. А у тебя что, тоже такой договор? 

· Нет, у меня, слава Богу, другой! – усмехнулась Вера.

· А ты откуда знаешь – какой он? 
– Ну, во-первых, я – не фотомодель! У меня договор – воспитателем к четырехлетнему ребенку. А во-вторых, его моя родная тетка оформляла. У нее своя фирма…

–  А… – скептически протянул Олег. – Тогда, может, другое дело. И тебе повезет больше, чем другим. Но я бы на твоем месте, туда бы ни ногой!

· Но ты не на моем месте!.. – вновь рассердилась Вера.

· Верно! – сразу согласился Олег. – Мне и на своем – неплохо…
За те восемнадцать часов, что они простояли на границе, а потом еще почти сутки, что они колесили по всей Германии, Вера с Олегом о многом поговорили. Хотя говорили урывками и сумбурно. Арсен с компанией больше их не потревожил. Сошли они в Берлине, на первой их остановке в Германии. Штудгарт же располагался в самом конце их маршрута. И туда Вера добралась через трое суток после выезда из Москвы.

На остановке у Штудгартского вокзала ее встречал отец четырехлетнего ребенка, за которым ей в течение года предстояло смотреть. «Молодому» папаше, герру Штоку было уже под пятьдесят, он работал в какой-то большой фирме. «Молодая» мамаша, фрау Шток, была младше его года на два. Она имела свою адвокатскую практику. Такая «молодая» семья в сегодняшней Германии – дело обычное. В молодые годы все заняты карьерой, и до создания семьи руки доходят лишь к сорока годам, а то и позже. 

Что ж, в чужой монастырь со своим уставом не суйся…

Хотя в этом «монастыре» все было для Веры действительно чужим. Например, ребенку, Даниэлю, четыре с половиной года, вполне развитой мальчик, но до сих пор сосет соску, гулять его нужно возить в коляске, хотя, когда привозишь его на детскую площадку, бегает и резвится в полную силу. И главное, ему нужно все время менять памперсы! То есть пользоваться туалетом  его родители так и не научили.  Видимо, тоже руки никак не дошли. 

Вера попыталась было отучить его от этого, мягко говоря, младенческого поведения. Но наткнулась на сопротивление не только своего воспитанника, но и его заботливых родителей.

–  Не надо ребенка лишать детства! – отрезала на все ее доводы фрау Шток. – И попрошу в дальнейшем придерживаться заведенных у нас порядков.

Вера постаралась следовать ее совету, но удавалось это ей все хуже и хуже. Правда, с маленьким Даниэлем, которого она стала звать Данькой, у нее отношения быстро наладились. Как выяснилось, у них оказались общие интересы. Сначала Вера ему начала рассказывать о России, о Глухом доле, а потом они пустились путешествовать по всему миру. По глобусу бабушки Ирмы, естественно.  И Даниэль под ее влиянием начал потихоньку взрослеть. Все, вроде бы, начало становиться на свои места, но вот тут как раз появились проблемы с его отцом.

Несмотря на то, что в беседе с фрау Шток чуть ли не в первый день ее жизни в Германии, та твердо изложила свои взгляды на брак, как на взаимное партнерство, которое имеет смысл заключать лишь в зрелом возрасте. То есть, когда будущие супруги уже твердо стоят на своих ногах, могут внести в это партнерство равную долю капитала, а также уже полностью остепенились, – только при таких условиях, на ее взгляд, в браке не будет никаких неприятных сюрпризов. По ее словам, они с мужем заключили именно такой брак. 

Но не прошло и месяца, как выяснилось, что тут фрау Шток серьезно заблуждалась. Во всяком случае, в том, что касалось «остепенения» ее мужа. Герр Шток в присутствии Веры с каждым днем вел себя все глупее и глупее. Он напоминал большого и, вероятно, очень преданного пса, мимо носа которого все время проносят свежезажаренную сардельку. Такое испытание верности ему оказалось не по зубам.

Короче, не прошло и двух месяцев, как Вера, в полном смысле этого слова, оказалась на улице. Правда, фрау Шток, нужно отдать ей должное, поступила вполне добропорядочно: она предложила выплатить Вере материальную компенсацию в размере ее карманных денег, положенных ей за год. Все равно, как сказала она, если Вера обратится в суд, эти деньги им придется ей выплатить.

Но Вера заявила ей, что подачках не нуждается. И взяла только деньги, которые заработала за прошедшее время, согласно договора. Их хватило, чтобы добраться до Раштата, где жила Герта и бабушка Ирма. И вот все с тем же чемоданом, глобусом и почти пустым кошельком она появилась на пороге их квартиры. А квартира эта находилась в доме, который стоял, в так называемом «русском» районе. 

И когда Вера добралась до него, ей вдруг на минуту показалось, что никуда она из родного Укромного дола не уезжала. Те же старухи в вязаных кофтах и платках, несмотря на жару, шушукаются на лавочках, перемывая кости соседям, мужики в потертых пиджаках и шляпах или кепках, и лица под ними – до боли знакомые. И в большинстве своем изрядно выпившие. И русская речь, густо перемежающаяся матом. И звуки гармоники. И блатные песни из всех окон. И даже магазин, который так же, как в Глухом доле, назывался «Калинка», с тем же ассортиментом продуктов и прочих товаров.

И жизнь у Веры потекла в этом районе «глуходольская», опять без всякого просвета. Работу ей какую-никакую Герта подыскала: убирать квартиры – с голоду не умрешь. Крыша над головой была – Герта у себя в комнате поставила раскладушку. И конечно же, сразу, как мухи на мед, объявились ухажеры. Но и тут история Укромного дола повторилась с точностью до противного. Всех других отшил один, который мог бы сойти за брата-близнеца Петьки Назарова. И как бы в насмешку, звали его тоже Петькой, но тут уж на немецкий манер – Петер. Петер Крюге. Оставалось только ей стать фрау Крюге, на чем Петер упорно настаивал. 

Спрашивается, и стоило ради этого уезжать за шесть тысяч километров от родного дома?..
Хоть в петлю лезь.

Светлым пятном в этой ее жизни была, разве что, бабушка Ирма. Она, несмотря на свой преклонный возраст и тяжелую прожитую жизнь, ничуть не утратила интереса к жизни. Оказавшись в Германии, она, наконец, сумела осуществить мечту всей своей жизни. Она снова играла в театре. Правда, театр не был профессиональным, в нем собрались любители. В основном, люди пенсионного возраста. Назывался театр «Шпэтлейзе», что по-русски значит, «Поздняя жатва».

Бабушка Ирма быстро заняла в нем роль примадонны. На довольно частых выступлениях театра она имела неизменный успех. Ирма хотела привести в театр и Герту, но та на отрез отказалась, сказав, что с нее достаточно того театра, который бабушка разыгрывала перед ней всю жизнь. Ирма молча проглотила обиду. Зато Вера живо откликнулась на ее предложение. 

Пожалуй, с этих пор она заметила, что ее задушевная подруга стала отдаляться от нее. Герта как-то очень быстро изменилась: стала грубей, раздражалась по пустякам.  Но только, когда Ирма после очередного удачного выступления неожиданно попала в больницу с сильным сердечным приступом, у Веры с Гертой произошло откровенное объяснение. 

И тут выяснилось, что Герта терпит ее с трудом, и началось это еще в России, где она была безнадежно влюблена в Петьку Назарова. Но там она хорошо отдавала себе отчет, что ей ничего не светит. Там она была «фашисткой», чужой. И не могла соперничать с Веркой, которая к тому же была красавицей… А тут, в Германии, другое дело: они с Петером – оба «русаки» – два сапога пара! И нечего Верке тут между ними встревать. Пока она не появилась, он сох по ней, Герте, и когда она уберется отсюда подальше, все вернется на круги своя.

Ах, девочки, не родитесь красивыми…

Дважды Вере повторять не пришлось. Чемодан собрать и пяти минут не потребовалось, глобус в другую руку и – айда… Куда? А куда глаза глядят. А в кошельке, между прочим, по-прежнему кот наплакал. Вера и шла, куда глаза глядели и сквозь зубы напевала, въевшуюся в мозг, как ржавчина, песенку: «Достало, достало, достало, достало! Я с детства такое от жизни видала: бросало, мотало, кололо, кусало…Достало, достало, достало, достало!..» К вечеру ходить по улицам с чемоданом и глобусом Вере надоело, и она решила зайти в кафе, попить кофе.

В кафе к ней подсела девушка. Тоже очень красивая. Заговорила она с ней по-немецки, но Вера сразу же услыхала родной акцент. С таким акцентом говорили на любом языке все приехавшие с Украины. Девушка спросила, может ли она угостить Веру коньяком. Вера почему-то сразу почувствовала к ней расположение и ответила тоже по-немецки, что вообще-то не пьет, но с ней, наверно, выпьет. Уж больно хреново на душе!

Услыхав про душу, девушка тут же перешла на родной язык. Вера также заговорила по-русски и спросила:

· А почему ты решила, что я русская? У меня, кажется, акцента нет… Или есть?

–  При чем тут акцент, я наших со спины голых в бане узнаю! – усмехнулась девушка. – И вообще, тут, если красивая девчонка, значит, наша. Немки – сплошные крокодилы. Между прочим, меня Галей зовут.

· А я Вера…

–  Тебя что, «кинули»? – выразительно глянув на чемоданчик и глобус, спросила Галя. – Документы хоть оставили?

· С документами все в порядке…

· Слава Богу! А то без документов – вообще труба!
Они выпили по стопке коньяка, потом Галя заказала шампанское. И незаметно Вера рассказала ей всю свою историю

–  Да, история с географией… – подвела черту под ее рассказом Галя и сильно крутнула глобус. – Крутится, вертится шар голубой, крутится вертится над головой… – и вдруг задала неожиданный вопрос: – Ты как к мужикам? Как они к тебе – не спрашиваю…


Вера пожала плечами.

· Да, вроде, никак… - она вдруг почему-то с грустью вспомнила Олега.

· Это хорошо, что «никак»!.. – вздохнула Галя. – Повезло!..
И она в ответ рассказала свою историю. Как она с Украины попала сначала в Москву. Зарабатывала – известно как… Потом все надоело: «крыши», бандерши, сутенеры, клиенты, менты… И когда подвернулась возможность уехать в Германию работать по договору, она долго не раздумывала. 

Правда, она уже наслушалась всяких ужасов про то, как за границей хозяева отбирают у девушек паспорта и при помощи тех же «крыш» заставляют работать чуть ли не бесплатно. Но понадеялась на извечное русское «авось» и поехала. Но тут беда ее подстерегала совсем с другой стороны…

Попала она даже не в бордель, а в клуб. В клубе – все по-другому… И хозяин клуба, Гюнтер, человек замечательный… – Галя опять сильно развздыхалась.

· Так в чем же беда? – удивилась Вера.

–  В том и беда! Очень он красивый… Все девчонки от него без ума. А он, как ребенок, никому ни в чем отказать не может. Вот эти сучки и пользуются!.. За год пять человек от него забеременело – и назад на Родину. А Гюнтер – человек порядочный, он им каждой по двадцать штук баксов отстегнул. А я вот шестая…

· Что, на тебя у него денег не осталось? – спросила Вера.

–  Не в деньгах дело, денег и, вправду, у него не осталось… Жениться он на мне хочет… –  чуть уже не плакала Галя.

· А ты? 

· И я… хочу…
· Так в чем дело?
–   Так я ж говорю, как дите, он… Вот приведу я тебя с собой, он и в тебя тут же втюрится…

· Ну, и зачем же он тебе такой нужен? – слегка раздраженно спросила Вера.

–  А я вообще детей люблю! – вопреки всякой логике ответила Галя. – Проживем не хуже других. Очень он красивый…

Ах, в который раз приходится повторять, не родись красивой!.. Заметьте, что касается это – исключительно женского пола. Про мужиков поговорка хранит гробовое молчание. Никому и в голову не придет сказать, не родись, мол, красивый, а родись счастливый…


Одним словом, Вера попала в «Клуб 68», как ей объяснила Галя, не совсем бордель. Небольшой двухэтажный особнячок, в оконных проемах первого этажа вставлены большие репродукции с картин Тулуз-Лотрека. Скромная вывеска. Гюнтеру было лет сорок, может чуть больше. И был он действительно красивым и даже очень мужественным мужчиной, но одновременно, как правильно заметила Галя, было в нем что-то от беззаботного, доверчивого дитяти. 

Это потому, подумала Вера, что его, очевидно, родители очень долго не хотели лишать счастливого детства. Может он до сих пор перед сном сосет соску, любит покататься в детской коляске, а, часто меняющиеся, девушки тоже часто меняют ему памперсы. 

Гюнтер же, увидав Веру, тут же оправдал худшие опасения Гали. То есть он пустил в ход на полные обороты свое капризное обаяние. Но надо заметить, без малейшего успеха. Что чрезвычайно ободрило Галю. А Гюнтера, наоборот, несказанно расстроило. Из него как будто выпустили воздух, как из воздушного шарика. Но он многое успел рассказать о себе. 

Из его рассказа Вера узнала, что он старший брат. И ему после смерти отца, а не младшему брату, должна была достаться большая строительная фирма. Но он предпочел взять свою долю деньгами и купить этот клуб. Такая жизнь ему больше по душе. А младший брат, Рихард, процветает. Он еще больше расширил дело. Но он, Гюнтер, ему ни капельки не завидует…

И в тот же вечер Вера познакомилась и с Рихардом. На него она произвела впечатление еще большее, чем на старшего брата. После их знакомства он стал завсегдатаем клуба, хотя раньше, как рассказывала Галя, его сюда и калачом нельзя было заманить. А в первый вечер он зашел только потому, что Гюнтер попросил у него опять денег. Пришел серьезно поговорить с братом, а вместо того, серьезно влюбился.

Выспросив у Гали все о Вере, он утвердился в своих серьезных намерениях. И в клуб стал приходить, как на работу, узурпировав полностью Веру. Такое положение вещей полностью устраивало старшего брата, поскольку младший денег не жалел. 

–  В конце концов, – шутил он, – все остается в семье: и деньги и замечательная девушка…

Узнав о страстной мечте Веры объездить весь мир, Рихард решил сыграть на этой ее слабой струне. Придя в один из вечеров особенно элегантно одетым, с огромным букетом цветов и с дорогим обручальным кольцом в кармане, он по всей форме сделал ей предложение руки и сердца, дополнив его в качестве приза еще одним.  

–  Я готов, – сказал он, ставя на стол ее глобус, – подарить тебе этот шар в натуральную величину. Куда бы ты хотела поехать прежде всего?

Вера задумалась и неожиданно для себя самой ответила: – К себе домой! – и добавила, как бы оправдываясь: – Должен же ты хотя бы познакомиться с моим отцом…   


Дорога в Россию совсем не была похожа на дорогу в Германию, поскольку они летели самолетом. Так что эта часть пути, можно сказать, прошла без особых приключений. Все началось, когда они стали добираться до Глухого дола. С заездом, естественно, в районный центр, к Надежде. Оттуда в Глухой дол, они ехали уже вчетвером: Вера, Рихард и Надежда со своим Георгием. Ехали они на загруженном под завязку джипе Надежды, кроме подарков и кое-каких деликатесов для свадьбы везли еще пять ящиков водки.   

И вот тут начались первые неприятности. 


Георгий,  который до сих пор неровно дышал к Вере, очень быстро схлестнулся с Рихардом. До рукоприкладства дело пока не доходило, но всю дорогу они зло переругивались по-английски. Но это были еще цветочки. Основные разборки начались в Глухом доле. Тут уж претензии к Рихарду возникли у почти всех поголовно мужиков, кто когда-либо заглядывался на Веру. Не говоря уже о Петьке Назарове, который хотя и успел уже жениться и обзавестись ребенком, но своей первой любви отнюдь не забыл. 


Его вновь беременная жена, бывшая Верина одноклассница, волком глядела на нее и на каждом перекрестке твердила, что та с детства была фашистской подстилкой, намекая на ее дружбу с Гертой. Непросто перенес ее возвращение и Иван Никифорович Коробов. За прошедшее время он окончательно превратился в «нового русского». Хотя его совместное предприятие больше уже не устраивало охот и рыбалок для иностранных любителей. 

Тех самых волков, от которых Вера с матерью каких-то пять-шесть лет назад еле отстрелялись, нынче днем с фонарем не сыщешь. Совместное предприятие отстреляло их под корень. А вместе с ними и прочее крупное и мелкое зверье. А рыбу в нерест – динамитом глушили. На все, мол, лицензия есть. Вот теперь и осталась лишь лицензия, а ни рыбы, ни зверя нет уже в помине. Но Коробов не унывал: кругом тайга – древесины невпроворот, на его век хватит. 

В последнее время лес в округе горел то и дело, даже зимой. А сгоревшие участки тут же приобретало совместное предприятие Ивана Никифоровича по остаточной стоимости. Дело было настолько прибыльным, что, поговаривали, он уже даже усадьбу себе под Москвой прикупил. Здесь же в Глухом доле он стал ходить, как и положено настоящему «новому русскому» с охраной. Два здоровых мордоворота постоянно торчали у него за спиной.

Так что Рихарду пришлось и с ними столкнуться. Но как бы там ни было: пошумели, позлословили, подрались – а свадьбу все равно играть надо. Не пропадать же добру. Что с того, что жених с побитой мордой – в Глухом доле все равно испокон веков ни одна свадьба без мордобоя не обходилась. Короче, загуляли широко и в процессе гульбы как-то все помаленьку примирились друг с другом. И когда, вроде бы, сошла тишь, гладь и Божья благодать на Глухой дол, произошло событие, из-за которого свадьба плавно перетекла в поминки.

  Николай Степанович, отец Веры, на радостях дорвался до «казенной» водки, и то ли с непривычки к фирменному продукту, то ли по какой-то другой причине, он, вместо того, чтобы завалиться спать беспробудным сном, как делал обычно, выпив, полез в речку с целью переплыть ее вдоль и поперек. Удержать его не успели. И доплыл он только до середины…

Большое, неизгладимое впечатление все происходящее произвело на Рихарда. Особенно смерть тестя. А то, что разудалая гульба на поминках  по своему безудержному веселью ничуть не отличалась от свадебной, – добило его окончательно. Но всему, как хорошему, так и плохому рано или поздно приходит конец. Вера с Рихардом отправились восвояси. Теперь уж на перекладных, то есть тем же макаром, как Вера уже один раз ехала в Германию. 

Дело в том, что у Рихарда на обратном пути украли бумажник со всеми деньгами, обратными билетами на самолет и кредитными карточками. Хорошо еще, что его заграничный паспорт лежал в другом кармане. Деньги на дорогу одолжили у Надежды, она прислала их по телеграфу. На самолет их не хватило. И они поехали на поезде до Москвы, а дальше – автобусом.

Эта поездка живо напомнила Вере ее предыдущий путь в Германию. Все повторялось с завидным постоянством: и выпившие соседи, и не умолкающие всю дорогу блатные песни, несущиеся из динамика, и бесконечная очередь на белорусской границе. От того, что Рихард был рядом, ей было ничуть не легче. У того после всего случившегося голова шла кругом, и он удивительно стал напоминать своего старшего брата, поскольку стал похож на обиженного ребенка. Они почти не разговаривали друг с другом.

Вера же впала в то же состояние полного безразличия, как после смерти матери. Все происходящее проходило мимо нее, как на экране телевизора с выключенным звуком. Поэтому она не сразу заметила, что у них в автобусе на границе поменялись водители. И один из двух новых – Олег. А тот сразу увидел её. Его как будто молнией ударило. Он застыл на месте, и напрасно напарник несколько раз все громче окликал его. И он, и Вера на звук его имени среагировали одновременно. Она как будто вынырнула из глубины своего отрешенного состояния и увидела Олега…

И вновь они сначала ехали через Польшу, а потом чуть ли не сутки колесили по всей Германии. Рихард окончательно впал в депрессию. У Веры с Олегом было много возможностей поговорить, но они так и не сказали друг другу ни слова. Ни он, ни она не решились начать первым. Так и доехали до Раштата. Было около одиннадцати часов утра. Суббота. Когда автобус подъехал к железнодорожному вокзалу, где Вера с Рихардом должны были сойти, там возле причудливого фонтана как раз фотографировалась на память большая свадьба. 

Судя по громкому хохоту и матерным выкрикам, свадьба была русской. Рихард застыл, с ужасом уставившись на жениха и невесту. Вера тоже смотрела на них. Это были Герта и Петер. Судя по его виду, молодожен был счастлив. Широкая, глуповатая улыбка застыла на его румяном лице. Как перышко, он подхватил новобрачную на руки и отдал распоряжение двум фотографам и видеооператору: «Снимайте!» Герта что-то зло шептала ему на ухо. Но лицо у нее при этом было удовлетворенное, она добилась своего.

Вера поискала вокруг глазами и, наконец, увидела бабушку Ирму. У нее отлегло от сердца. Ирма выглядела по меньшей мере, как графиня. Она с неодобрением, презрительно слегка оттопырив губу, наблюдала за всем происходящим. И тут в автобусе, из которого Рихард при помощи второго шофера выгружал их вещи, внезапно на полную мощь включился магнитофон. Уже знакомый нам женский голос запел:




Что тебе загадано –




Все потом.




Ты судьбою катана




На излом.




Ты судьбою мечена,




Клеймена…




Никому не венчана –




Не нужна.




Не выносит нежности




Душа,




Ну а ты по-прежнему




Хороша.




Хороша до дрожи




В руках…




Только что хорошего




В мужиках?.. 

Песня была  другая, но опять как будто бы про нее, про Веру… Все у нее опять шло наперекосяк.




Все огнем горьким




Гори,




Мужики до одури,




До зари.




Рвется там, где тонко, – 




Не помочь…




Ты нужна им только




На ночь.




Но от мира спрятанных




Обид




Вдруг душа измятая




Зазнобит.




Зазнобит, расплачется –




Чья вина?..




И за все расплатится –




Сполна…

 И пока звучала эта песня Вера приняла окончательное решение. Она подошла к Олегу, который стоял на ступеньке автобуса и с волчьей тоской глядел на неё, и сказала:

– Вон там мой чемодан, коричневый… Поставь его, пожалуйста, назад. Я с вами обратно поеду… – она  вздохнула. – Жаль глобус оставлять…

· Ничего, – пообещал Олег. – Мы другой купим. Еще лучше и больше…

· Ладно… –  согласилась Вера. – Я сейчас!

Она побежала к свадьбе. Увидав ее, Ирма сделала шаг ей навстречу. Они обнялись.

– Я уезжаю! – сказала Вера. – Насовсем! Будьте счастливы! – и ни на кого больше не глянув, побежала назад к автобусу. По дороге она приостановилась возле ничего не понимающего Рихарда.

–  Спасибо за все, – сказала она и поцеловала его в щеку, – извини! – Вера вскочила на ступеньку отходящего автобуса, где ее подхватил Олег. Дверь за ними захлопнулась. 


Растерянный и одинокий Рихард так и остался стоять посреди своих чемоданов. Свадьба также смотрела вслед уходящему автобусу и почему-то казалось, что все, включая новобрачных, выглядят не так счастливо, как всего пять минут тому назад.
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