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Москва. Середина восьмидесятых годов. В несусветной суете Комсомольской площади, как рыба, выброшенная на песок, застыла, только что вышедшая из здания Казанского вокзала, плотная девушка с длинной русой косой и весьма решительными глазами. И хотя сейчас в них застыла некоторая растерянность, но сразу ясно, что это явление для ее натуры на самом деле несвойственное, а посему кратковременное.


И действительно Ленка Конюшева, как зовут девушку, быстро приходит в себя и, подхватив весь свой багаж, который не под силу, пожалуй, было бы унести на себе чемпиону мира по штанге Власову, как атомный ледокол «Ленин» врезалась в толпу.


Из репродуктора на столбе разносятся над площадью позывные радиостанции «Маяк», передают сигналы точного времени, а потом начинается молодежная передача. После нескольких бодрых, задорных фраз диктора в полный диссонанс неожиданно начинает петь Елена Камбурова.


«Дуют ветры к зябкой непогоде, за пригорком прячется зима... Ничего со мной не происходит, все себе придумала сама...» - поет она.


Песня продолжает звучать, хотя мы с Комсомольской площади перемещаемся в совсем другой район Москвы. На перекрестке двух оживленных улиц, под часами замерла Катя Трубецкая. Уже прошло семь минут после того, как «Маяк» передал сигналы точного времени, Елена Камбурова продолжает петь: 


«Я живу какой-то жизнью странной, вечно меня тянет в никуда - в те, несуществующие страны, где в рассветной дымке города...» - а в широко раскрытых глазах Кати все еще застыло ожидание.


И с каждым мгновением оно становится все напряженней и тревожней. Стрелка на часах судорожно вздрагивает и отсчитывает еще одну минуту...


«И синею ночью тревожно и нежно Несбывшееся позовет - найду я на карте Мыс Доброй Надежды в тумане нездешних широт...» -  поет Елена Камбурова.


На этом фоне проходят титры.


«Нелегко обратно возвращаться из такой заоблачной дали, сколько неиспытанного счастья в том клочке придуманной земли...» - продолжает петь Камбурова.

А на часах над Катиной головой большая стрелка уже подкрадывается к цифре шесть. Ожидание в ее глазах из тревожного превращается в  лихорадочное. Она напряженно смотрит по сторонам, выискивая кого-то определенного в толпе. При этом она полностью оставляет без внимания происходящую вокруг нее суету. И поэтому замечает буквально вывалившуюся из подошедшего троллейбуса Ленку только тогда, когда та одним из своих калмуков чуть не сбивает ее с ног.

- Ну, чего застряла на дороге? - Москва за прожитые в ней полчаса уже успела достать Ленку, и она срывает на Кате свое раздражение.


- Я? - Катя, едва замечая свою обидчицу, продолжает оглядываться по сторонам. Надежда утекает из ее глаз, как вода в песок.


- Ну да - ты! Чего ты тут забыла? - в голосе Ленки еще слышится раздражение, но уже что-то в  облике Кати заставило ее резко сбавить тон.


- Жду я тут... – вздохнув, отвечает Катя.


- И давно? -   тон Ленки стал, чуть ли не жалостливым.


Катя поглядела на свои часы, потом сверила их с часами у себя над головой.


- Нет, - ответила она. - Минут сорок...


- Господи, - запричитала Ленка, - какие же мы бабы - дуры!..


Так впервые встретились Катя и Ленка – две главные героини этого сериала.


Титры заканчиваются, и время действия, промелькнув, как листки отрывного календаря, плавно перетекает в наши дни, то есть чуть ли не на двадцать лет вперед.

 За это время в стране, а особенно в Москве так много переменилось, что пересказать просто невозможно. Но если кудеса перестройки завертели Ленку, превратив ее из провинциальной девушки с решительным характером в столичного весьма преуспевающего предпринимателя. Ни капли при этом не убавив ей доброты и сентиментальности. А также давней, чуть ли не с первой минуты знакомства появившейся привычки опекать свою дорогую непутевую единственную подругу Катю. 


Да еще, на своем тернистом пути, почти что в самом его начале она умудрилась обзавестись еще одной драгоценной обузой - сыном Вовкой, которому сейчас уже семнадцатый год.


Катя же за прошедшие годы, как может показаться с первого взгляда, ни капельки не изменилась. Все те же огромные  беззащитные глаза на почти  детском лице, в которых застыло ожидание принца, застрявшего по неведомым причинам на тернистых дорогах. Та же мальчишеская, угловатая фигурка, та же манера одеваться: джинсы, свитер, кроссовки. И вместе с тем в ней есть столько трогательного, женственного в каждом ее жесте, в каждом порывистом движении.

На протяжении первой серии мы как бы знакомимся с ними заново, то есть на самом деле знакомимся с их образом жизни: таким с первого взгляда разным, а уже со второго – такого похожего. Потому что, хотя и по-разному, но обе они все еще ждут того Главного, что так пока и не случилось в их жизни.


Ленкина жизнь как будто заполнена до отказа: тут и проблемы с сыном Вовкой, который находится в самом сложном мальчишеском возрасте, и с бой-френдом Валерой, по словам Кати «дурящим ей голову», не говоря уже о проблемах ее, хотя и малого, но очень беспокойного бизнеса.

У Кати свои неприятности. 










С тех пор как музыкальная школа, которую она в свое время сама заканчивала, а теперь вот уже пятнадцать лет преподает, перешла на самоокупаемость и хозрасчет, с каждым днем ее, любимое раньше, дело становилось для нее все неприятнее. Среди ее учеников сейчас уже преобладали не те, кто был на что-то способен, а те, чьи родители были способны заплатить за их обучение.

Общение с ними для Кати стало мукой. И в последнее время она в родную школу идет, как на Голгофу. Причем с директором школы  Эльвирой Германовной, ее бывшей соученицей, теперь же фактической владелицей школы, хотя номинально ею, якобы владеет трудовой коллектив, но об этом как-то со временем забыли, у Кати отношения с каждым днем становились все напряженнее. Эльвира требовала от нее, на взгляд Кати, невозможного: в первую очередь вранья, что для нее было не только мучительно, но просто невозможно. 

- Каждый твой ученик – гений! – категорично заявляла Эльвира. – Так всем и говори. И чем чаще, тем лучше! И в первую очередь родителям!

А когда Катя пыталась возражать, она взрывалась:

- Дура ты ненормальная, раскрой глаза шире! Так до сих пор не поняла, в каком мире мы сейчас живем?! Эти же идиоты тебя озолотить готовы за твое вранье. Своей пользы не понимаешь…

Единственным, светлым пятном в этой школьной мгле и мути был муж Эльвиры – Борис. «Боря, выйди с моря», как с детства звала его Эльвира, а вслед за нею все остальные. Кроме Кати. Борис когда-то подавал большие надежды, ему пророчили чуть ли не славу второго Ойстраха, но… случилось непоправимое: когда ему было лет шестнадцать, умерла его мать, для которой он был всем, а его успехи – главным смыслом ее жизни…

А без мамы, которая была, безусловно, главным двигателем в его жизни, Борис растерялся, как будто в нем сломалась пружина, которая толкала его вперед. И вот тогда появилась Эльвира, вернее, ее предприимчивые родители. Борис был обречен. Попав в их семью, он окончательно утратил инициативу. Папаша Эльвиры любил повторять: «Кому сейчас сдались гении?! Мне лично – они до лампочки! У хорошего мужа для моей дочки должен быть надежный кусок хлеба с маслом, а икрой мы его с мамой им намажем!»

На самом деле, Борис с детства был безнадежно влюблен в Катю. Но он, к сожалению, ни внешностью, ни своим нерешительным поведением никак не попадал в разряд сказочных принцев. Хотя она к нему с детства относилась с большой симпатией. А сейчас под игом Эльвиры они и вовсе стали большими друзьями и единомышленниками…


 И вот наступила одна из не самых удачных пятниц. К тому же число на календаре, как назло, оказалось - тринадцатое. И как тут не верить в приметы, если и у Кати, и у Ленки все с утра пошло наперекосяк. 

К Ленке в кабинет ее офиса вкатился целый воз неприятностей в лице налоговой комиссии. И не успела она откупиться от этих кровососов, как позвонил ее нынешний бой-френд Валера, который, по правде говоря, ей уже порядком надоел со своими фокусами, и начал по телефону плести ей какие-то небылицы. Короче, в конце концов, она поняла, что ни денег, которые он был ей должен, ни самого Валеру она, скорее всего, больше не увидит. 

И тут же вслед за этим звонок сына Вовки, который угодил в милицию. Ленка, естественно, бросилась на выручку. А там свой целый клубок проблем: тут и первая любовь, и любовный треугольник, и драка с сынком «нового русского», и вмешавшиеся в это сугубо личное дело охранники папаши Вовкиного соперника, и неожиданный отпор «пацана», у которого оказывается черный пояс по каратэ. Короче, по обвинению в хулиганстве он попадает в милицию.
Разборки с милиционерами, сынком, папашей, охранниками, а главное, причиной всего скандала – первой любовью сына – занимает время до вечера. Кое-как ей удается и тут утрясти все недоразумения и обиды. Но, естественно, только на первый взгляд. Неприятности с сыном, как пожар на торфяниках, временно ушел под землю и когда полыхнет в следующий раз – неизвестно.

Кате же сегодняшняя пятница преподнесла очередной “сладкий” сюрприз. У нее появился новый ученик. Причем Эльвира  категорически потребовала эксклюзивного отношения к новичку.


- Учти, Екатерина, - тоном, не терпящим возражений, потребовала она, - я не шучу. Считай, что это будущий Святослав Рихтер!..


- Может, все же Женя Кисин... - попробовала пошутить Катя.


- Рихтер! – безапелляционно отрезала Эльвира. - Так всем и говори. И в первую очередь его родителям. Я тебе, неумехе, добра желаю! И материального благополучия!..


- А он... - начала было Катя.


Но Эльвира грубо оборвала ее.


- Какая разница! - чуть ли не взвизгнула она. - Талант, не талант, для тебя он - будущий Рихтер.


- Но я так не могу... - чуть не плача взмолилась Катя.


- А зарплату ты получать можешь, княжна сранная! - уже окончательно переставая сдерживаться, завопила Эльвира. 
Прозвище “княжна” числилось за Катей еще со школьных лет. Тому виной отчасти была ее аристократическая фамилия, но в большей степени ее обычная манера поведения. Имеется в виду не высокомерие или спесь, а именно деликатность и мечтательность, доставшаяся ей, казалось, от века девятнадцатого и абсолютно неуместная в веке двадцать первом. Недаром же Ленка, несмотря на то, что лучшая подруга, любит повторять, качая головой: «Ты, Катюша, всю жизнь шла в ногу со временем. Одно жаль: в разные стороны...»   


Вот сейчас Эльвира, которая училась когда-то с ней в одном классе, к слову ее прозвище ей и припомнила. Обычно именно эта детская кличка укрощала Катю, но сегодня (день, видимо, такой) она не выдержала и разругалась с Эльвирой вдрызг.

Появившийся, как всегда, не ко времени «Боря, выйди с моря» только усугубил скандал. Попав под горячую руку, получил и он свою порцию дерьма, Эльвира обозвала их обоих «совковскими интеллигентами» и «мечтательными неудачниками».


В общем, к вечеру и у Ленки, и у Кати настроение было такой, что впору взвыть на луну. 


- Ты как хочешь, подруга, - мрачно изрекла Ленка, - а я сейчас выпью... - она подумала и добавила: - ...и много!..


- Пить меньше надо... - зная Ленкин порывистый характер, попробовала притормозить ее Катя.


- Меньше кого?! - иронично приподняв бровь, поинтересовалась Ленка и начала выставлять на стол бутылки с яркими наклейками. - Предлагаю начать с джинчика с тоником... Нет, лучше с шампанским!..


Короче, к тому времени, когда Ленка включила телевизор, где как раз начиналась ее любимая передача «Жди меня», подруги были уже в достаточной мере хороши. Сентиментальная Ленка, обняв Катю за плечи, в который раз за их многолетнюю дружбу произносит свою любимую фразу: «Господи, какие же мы бабы - дуры!..»


А на большом экране телевизора между тем разворачиваются события. Игорь Кваша проникновенно рассказывает очередную историю. Люди, потерявшие друг друга десятки лет тому назад, на глазах миллионов взволнованных телезрителей встречаются вновь. На все это со слезами на глазах смотрит Ленка. И вдруг очередная счастливая встреча наводит ее на неожиданную и, как ей показалось, счастливую мысль.


- Катька, - воскликнула она радостно, - а давай пусть они тебе отыщут твоего мужика!


- Какого мужика? - не поняла Катя.


- Которого ты  - потеряла!


- Где? Когда? - Катя с тревогой смотрит на подругу, начиная подозревать, что все сегодняшние неприятности и выпитый затем джин с шампанским вместо тоника, сильно повлиял на ее душевное здоровье.  


- В Гаграх! – тоном, не терпящим возражений, объявляет Ленка. - В одна тысяча девятьсот восемьдесят пятом году... - и чтобы окончательно исключить все сомнения добавляет: - В прошлом веке, подруга.


- Я никогда не была в Гаграх... - пытается возразить Катя. - Ни в восемьдесят пятом, ни...


- Какая разница! - перебила ее Ленка и в порыве нахлынувшего вдохновения бросилась к письменному столу и, схватив оттуда нотбук, подбежала к Кате. Свободной рукой она быстро стала сдвигать в сторону, стоящие перед Катей, тарелки, бокалы и бутылки, а на их место поставила компьютер.


- Сиди и пиши! - открыв крышку нотбука и включив его, приказала она.


- Что писать, Леночка? - жалобно спросила Катя. – Может, я лучше чай поставлю?


- Какой чай! - Ленка схватила свой бокал и сделала большой глоток джина с шампанским. - Чай не водка - много не выпьешь!


- Может тебе вообще хватит, Леночка... - осторожно поинтересовалась Катя.


Но Ленка не ответила. Она уже полностью была во власти своей идеи.


- Пиши! - потребовала она. - Дорогая редакция передачи “Жди меня”... Нет! Лучше дорогие Игорь Владимирович и Маша, меня зовут Елена Трубецкая!.. »!..  

Катя сидела, опустив голову, и не думала ничего писать. Ленка, увидав, что она до сих пор так и не прикоснулась к клавишам компьютера, закричала на нее:


- Ты что это, мать, делаешь?!


- Ничего я не делаю... - ответила Катя, что было истинной правдой. - Не буду я писать никаких твоих дурацких писем!


- Будешь! - взвилась соколом Ленка. - Как миленькая, будешь! Сколько лет я могу с тобой нянчиться, подруга?! Вот сбуду тебя с рук, и своей личной жизнь наконец займусь. А то ты со своими проблемами, то Вовка, вот и связываюсь впопыхах со всяким дерьмом...


- Не буду! - уперлась Катя и отодвинула от себя нотбук.


- И правильно! - внезапно согласилась Ленка. - Незачем это письмо печатать! - она выключила и захлопнула крышку нотбука. После чего вновь отбежала к письменному столу и тут же возвратилась с несколькими листами писчей бумаги и ручкой. И даже конверт не забыла.


- Пиши от руки, подруга! - предложила она. - От руки - душевнее будет!


Но и от руки Катя писать отказалась. И, несмотря на весь Ленкин темперамент, на все крики, уговоры, она твердо стояла на своем.


Так и расстались.


Когда Катя ушла, Ленка долго не находила себе места. Она металась по своей большой пятикомнатной квартире с евроремонтом, но все еще с ковриками, на которых толпа отчаянных итальянцев лихо отплясывала тарантеллу, джигит похищал черкешенку на фоне соплеменных гор и вальяжные лебеди, отражаясь в воде, скользили по глади пруда. 


Она подошла к шкафу и начала доставать оттуда старые альбомы для фотографий в тяжелых плюшевых переплетах. Открыв один из них, она начала лихорадочно перелистывать страницы. Не найдя нужной фотографии, она принялась перелистывать следующий. И буквально сразу натолкнулась на искомое фото. На нем, слегка пожелтевшем, была запечатлена Катя, которой в момент запечатления было лет семнадцать-восемнадцать. Все то же ожидание застыло у нее в глазах.  


Глядя на молодую подругу, которая в отличие от нее почти совсем не изменилась, Ленка тяжело вздохнула. А потом, слегка успокоившись и допив остатки джина с шампанским, присела к столу на катино место и, придвинув к себе лист писчей бумаге, крупным детским почерком вывела: «Дорогие Игорь Владимирович и Маша! Меня зовут Екатерина Трубецкая...»

И дальше уже ее письмо читает с экрана телевизора Игорь Кваша. В нем описывается романтическая встреча с прекрасным молодым человеком летним вечером в Гаграх... 

А на экране крупным планом фотография молодой Кати...

...Катя в натуральную величину ураганом врывается в квартиру Ленки.

- Как ты могла?! - со слезами в голосе повторяет она. - Как ты могла?! Зачем ты написала, что он - певец? С чего ты взяла, что мне мог понравиться какой-то певец?

Ленка, жизненный принцип которой: лучшая защита - это нападение, - тут же срывается на крик.

- Что ты раскричалась?! Ну, чего разоралась?! Певец ей не нравится. Сама писала бы свое письмо! - вопит она. В ее голосе явно проступают ненавистные Кате Эльвирины интонации. Да и текст удивительно смахивает на Эльвирин. 

- Тоже мне - княжна Мухосранская! Ей же добра желают, а она тут обиженную невинность из себя строит! Ты, мать, совсем оборзела со своими мечтами. Полжизни прождала, хрен знает кого, принца с бугра, коня в пальто...

Катя тоже не осталась в долгу и, хотя не так агрессивно, но сумела наговорить любимой подруге кучу гадостей. Одним словом, сцена получилась мерзопакостная. Но, в конце концов, они обе разревелись в голос, и Ленка произнесла свою излюбленную фразу: «Господи, какие мы все бабы - дуры!..»

И опять жизнь потекла своим чередом. И, надо сказать, чередом совсем несчастливым...

У Кати на работе дела пошли – хуже некуда. Началось все с «Бори, выйди с моря». В школе он вел скрипичный класс. Самый, нужно сказать, мало популярный в нынешней действительности. По каким-то не понятным причинам «новые русские» своих отпрысков не спешили отдавать учить играть на скрипке. 

С одной стороны «Боря, выйди с моря» был этому факту необычайно рад, поскольку у него, пожалуй, у одного в школе была возможность набирать в свой маленький класс действительно талантливых учеников. А с другой – ему приходилось за эту маленькую радость расплачиваться слишком дорогой ценной. Его дражайшая супруга, Эльвира Германовна, на каждом шагу не упускала случая уколоть его низкой прибыльностью его учеников.

- Толку с них, как с козла простокваши! – твердила он

Боря пытался робко возражать.

- Я же, Эллочка, зарплату свою зарабатываю… 

Это его заявление действовала обычно, как красная тряпка на быка. Эльвира взвивалась.

- Ты всегда был готов только за одну зарплату горбатиться, лишь бы тебя оставили в покое. Любой дурак может пиликать на скрипке, тут ума не надо. Ты бы лучше в «кабак» шел играть или в «бутик» какой-нибудь эксклюзивный, сейчас все как с ума посходили – не пожрать, не шмутку дорогую купить – прямо Большой концертный зал консерватории устраивают. Аристократы хреновы!..

Но тут бы Эльвира могла бы и помолчать. Насчет аристократизма. Она в последнее время даже Катю перестала дразнить «княжной», а наоборот, стала ее, правда, за глаза именно так и рекомендовать родителям учеников. 

Да и себя, между прочим, не забывала. То есть, как бы по секрету, сообщала, что она на самом деле не просто Эльвира Майзенберг, а баронесса фон Майзенберг. Она даже заказала специалисту свое генеалогическое  древо. Заказ был исполнен в лучшем виде и теперь красовался в Эльвирином кабинете на самом видном месте.

Боря разводил руками и шепотом как-то сказал Кате:

- Ты знаешь, я ведь даже не заметил, как мой тесть из Герша превратился в Германа. Возможно, он там у себя в Израиле не подозревает, что уже стал бароном. Впрочем, Ротшильд тоже был бароном. Ему, думаю, понравилось бы…

Но такие замечания он себе позволял только тогда, когда Эльвиры не было поблизости. В ее же присутствии он был тише воды и ниже травы и безропотно сносил все упреки и унижения.

- Если бы не я, - талдычила ему Эльвира, - ты бы уже давно сделался бомжем. Я же тебе заменила мать…

«Боря, выйди с моря» благоразумно отмалчивался, у него как-никак все же была отдушина – скрипка и его ученики. У Кати и учеников не было… Так дальше продолжаться не могло. И вот, когда в очередной раз в кабинете Эльвиры хозяйкой разыгрывался спектакль приема нового ученика, она не выдержала…

Сказать по правде, поначалу и мальчик, и его отец ей даже понравились. Отец, импозантный мужчина средних лет, одетый со вкусом, произносящий слова подчеркнуто вежливым тоном, почему-то напомнил Кате английских лордов, как их раньше играли в советском кинематографе. Мальчик вел себя ему подстать: вежливо и скромно. На вопросы отвечал тихим приятным голосом и весьма разумно.

Видимо, их вид ввел в заблуждение не только Катю, но и ушлую Эльвиру, поскольку она решила предложить отцу мальчика обучать его скрипке. Она указала на присутствующего тут же Борю и начала его всячески расхваливать как опытного педагога, лауреата многих конкурсов и так далее. При этом неосторожно на звала его имя и фамилию, при звуке которых аристократичный папаша несколько поморщился.

Но чуткая, обычно, к таким мелочам Эльвира в запале его легкой гримасы не заметила и продолжала расхваливать мужа. Папаша, надо отдать ему должное, выслушал ее до конца, после чего возразил:

- Знаете ли, уважаемая, поймите меня правильно, но скрипка, на мой взгляд, слишком еврейский инструмент, и для моего сына, думаю… - он сделал выразительную паузу. – Я, надеюсь, вы понимаете, что я имею в виду?..

Эльвира было растерялась, но тут же пришла в себя и поспешно начала уверять клиента в том, что «кто платит, тот и заказывает музыку», что в ее школе желание заказчика – закон. И тут же начала рекламировать ему Катю, мол, Екатерина Трубецкая, она чуть не произнесла «княжна», полностью способна удовлетворить всем требованиям по части… ну вы понимаете, что я имею в виду… - закончила она.

И вот здесь Катя не выдержала и вмешалась.

- Боюсь, - сказала она, обращаясь к папаше, - я вряд ли смогу удовлетворить столь высокие требования, поскольку рояль, как мне кажется, в достаточной мере космополитический инструмент для вашего национального самосознания. Жаль, что в нашей замечательной школе нет класса балалайки, но специально для такого требовательного клиента, я надеюсь, наш уважаемый директор, баронесса фон Майзенберг, его немедленно учредит. Кто платит, уважаемые дамы и господа, тот и заказывает музыку. Желание заказчика – закон! – процитировала она Эльвиру.

У той в этот момент был такой вид, как будто ее вот-вот хватит удар. Папаша выглядел не лучше. Весь его аристократизм сполз с него, как кожа со змеи, и зашипел он тоже по-змеиному: 

Благодарствуйте, госпожа Трубецкая, прошу прощения, не знаю вашей истинной фамилии, может, Кацнельзон или Хаимович?! И вам, баронесса, низкий поклон за урок. Тройную плату не жаль за него отдать… А я еще сомневался, дурак наивный. Правы мои некоторые коллеги в Думе: с этим вопросом, как некогда в Германии нужно разбираться окончательно и бесповоротно! – он повернулся к сыну. 

- Пойдем, сынок, видит Бог, не музыке мне тебя нужно учить, ох, не музыке!.. – они вышли, громко хлопнув массивной дверью.

После их скандального ухода Эльвира устроила Кате безобразную сцену, в результате которой и Катя вышла из ее кабинета, хлопнув дверью. Но так громко, как у думского папаши у нее не получилось, хотя сил хватило, чтобы захлопнуть ее навсегда.

В коридоре Катю догнал «Боря, выйди с моря».    

- Катя, - сказал он, волнуясь и краснея, - хочешь, я от нее тоже уволюсь?

- Из мужей?! – с горькой иронией спросила Катя. – Она же тебе заменила мать, что же ты без нее делать-то будешь?

- Она мне заменила мачеху! – в сердцах выкрикнул Боря и сам тут же испугался своего крика. – А без нее… - переходя на свой обычный шепот, продолжил он. – Без нее я, да я… 

- Без нее ты, - так же горько продолжила его фразу Катя, - нуль без палочки. Да и с ней – не лучше…

- Вот так ты обо мне думаешь?.. – чуть не плача, спросил Боря. – А я, если хочешь знать, у меня… - и он замолк, прикусив язык. – В общем, вы еще все узнаете… когда-нибудь… - и он, махнув рукой, поплелся по коридору, тяжело шаркая ногами.

Катя смотрела ему вслед, потом, вздохнув, пошла к выходу. Идти ей было некуда, разве что к Ленке, с которой она этим же утром так мерзко поцапалась из-за ее письма на передачу «Жди меня». Но отходчивая Ленка приняла Катю в свои материнские объятия. Она тут же включилась в ее проблемы и начала устраивать ее дальнейшую карьеру. 

Понимая, что в ее бизнесе Кате не место, она начала созваниваться со своими многочисленными знакомыми, пытаясь пристроить Катю «по специальности». Отчасти это ей удается: за короткий срок Катя меняет несколько мест, в том числе в двух престижных ресторанах, и одном дорогом «бутике», где Эльвира советовала играть Боре. Но, как очень быстро выяснилось, и эта работа, а вернее, люди, с которыми ей пришлось столкнуться, ей не по плечу. 

И тогда Ленке все же пришлось трудоустраивать Катю в своем нелегком бизнесе, в котором у нее в последнее время творилось что-то непонятное, чего она никак не могла себе уяснить. Катя волей случая встряла в самый эпицентр происходящего.   

И тут как раз в самый разгар событий…

…открыв почтовый ящик, Катя нашла письмо с телевидения. Это было приглашение на передачу «Жди меня»…                              

И опять Катя поскандалила с Ленкой. Она наотрез отказалась ехать на телевидение. Но на этот раз Ленка проявила свой железный характер: чуть ли не силой она доставила подругу на передачу, где…

…их ждал действительно сюрприз. 

Сначала  Кваша еще раз прочел Ленкино письмо, написанное от имени Кати,  а потом задала ей, ставший уже традиционным, вопрос: «Вы писали это письмо?» И не успела Катя, глянув, на сидящую рядом с ней, Ленку, возразить, веселым голосом объявила: «Ну что ж, мы разыскали вашего, как вы пишите в своем письме, прекрасного принца... Встречайте! Николай, прошу вас!»

Катя вскочила, испытывая самые, что ни на есть, противоречивые  чувства. С одной стороны ей хотелось броситься бежать, куда глаза глядят, а с другой...

...все еще живое, нисколько не потускневшее ожидание в глазах вспыхнуло с новой силой. И она, подавшись вперед всем телом, застыла на месте, не отрывая взгляда от заветной двери, откуда обычно появляются люди, которых нашли...

...и двери открываются.

...и появляется Он.

...сначала Катя видит Его в контражуре, в ореоле света, который бьет ей в глаза.

...а потом она видит его лицо...

...и больше ничего вокруг она больше не видит.

...что-то говорит Кваша.

...что-то отвечает Он.

...и вдруг он запел, что было уже совсем неожиданно...

Только тогда происходящее стало как бы возвращаться в рамки реальности. Катя вновь оказалась в студии в свете прожекторов. Вокруг сидели зрители, среди которых была ее подруга Ленка. Возле нее с микрофоном стояла одна из ведущих. Две другие сидели за своим столиком. А Он пел:




«Четыре фронта за моей спиной:




Любви, Надежды, Веры и Печали...




И как бы их порой не величали,




Они навек останутся со мной...»

«Почему он поет? - лихорадочно думала при этом Катя. - Ну да, Ленка же написала в своем проклятом письме, что он - певец... Но почему же он поет  с е й ч а с?!»

А он продолжал петь, и только теперь до Кати стало доходить тот факт, что у Него красивый голос и петь он умеет. А потом она услышала и текст.




«Любовь - слепа, как и судьбы печать,




Слепа надежда, что любовь увижу,




Слепая вера, что сумею выжить,




Одна лишь только зрячая - печаль.




Четыре фронта на одну войну,




Ну а война, она всегда - разлука...




Надежда мне в беде протянет руку,




И у любви останусь я в плену...»

Он поет, а Катины мысли, как тараканы впотьмах, мучительно и бесцельно мечутся у нее в мозгу. «Что происходит, думает она, - неужели он не видит, что я это не та, с которой он когда-то встретился в Гаграх. А может, - у нее замерло сердце, - все это подстава. Она ведь неоднократно слышала от разных людей, а чаще всего от Эльвиры, что все эти передачи - шоу, и люди, участвующие в них, актеры.

А Он все пел:




«Так за спиной, где светлые крыла,




Летят за мной мои четыре фронта:




Заляжет за пригорком полурота




Моей Надежды - ясна и светла.




И беды все проносит стороной,




И в светлом небе все еще лечу я...




Все будет так, пока крылами чую




Четыре фронта за своей спиной».

Аплодисменты выводят Катю из транса. Она видит, как Он медленно приближается к ней. Вот он уже совсем рядом.

- Почему ты тогда исчезла? - негромко спрашивает он. - Я тебя так долго искал!.. 

- Это не я! - хочет выкрикнуть Катя. Но слова никак не сходят у нее с языка. Она чувствует, что не в состоянии произнести их, потому что, если она их произнесет, Он повернется и уйдет из ее жизни навсегда. А этого она не переживет. И она молчит...

А в это время Ленка во все глаза смотрит на оператора, снимающего Катю крупным планом. У нее на лице появляется выражение, которое кратко можно охарактеризовать словами Высоцкого: «Уж если я чего решил, то выпью обязательно...» 

И зрителю сразу понятно, что тот обречен...

Кваша между тем подходит к Кате, которая так и не произнесла ни одного слова, и говорит: «Я думаю, что вам много нужно сказать друг другу. Мы все желаем вам счастья...»

...Крупно лицо ведущего на экране телевизора. 

- Ищите друг друга, - говорит Кваша, заканчивая передачу, - надейтесь и ждите. И вам обязательно рано или поздно повезет…

Передача заканчивается. Вокруг начинается суета: зрители встают со своих мест и начинают потихоньку расходится. Слышен голос откуда-то сверху: «Все, записано! Всем - большое спасибо!»

И в этом круговороте и суете, только Катя и Николай стоят друг против друга, как будто они одни на необитаемом острове. А потом…

… как, Катя даже и не заметила, скорее всего, вездесущая Ленка подсуетилась, но они оказываются вчетвером: Катя, Николай, Ленка и оператор (в суете она и о себе не забыла), - в уютном зале ресторана.

…Николай что-то веселое, довольно остроумное рассказывает о себе, о своей жизни в небольшом областном центре, о работе в местной филармонии, и, хотя разговор, вроде бы, общий, Катя понимает, что говорит Николай исключительно для нее. А потом, она опять не заметила как, они оказываются у нее в квартире. Вдвоем. И только тут она окончательно понимает, что все эти годы она ждала не напрасно… 

…Дальнейшая жизнь Кати протекает, как во сне. В сбывшемся сне. Она дождалась. Единственная капля дегтя,  отравляющий бочку меда ее эйфории, это тот невольный обман, виновницей которого была ее задушевная подруга Ленка. Катя все время порывается открыть глаза своему Николаю, но все та же Ленка, хотя и с трудом, удерживает ее от этой, на ее взгляд, дурацкой глупости.

- Но ничего же этого не было... - не устает твердить ей Катя. Какая разница - было, не было - браки заключаются на небесах! - сердится Ленка.

- Но нельзя строить свое счастье на обмане! - убежденно заявляет Катя.

- Кого ты обманываешь? – сердилась Ленка. Разве что саму себя! И вообще, ты вот говоришь, счастье... - ирония в Ленкином голосе смешивается с мечтательностью. - Господи, если оно есть, если тебе его подарила судьба... какая разница на чем оно построено!..

- Нет. Я все равно так не могу. Я должна ему все рассказать... - не унимается Катя.

- Господи, какая же ты все-таки дура, Катька! - кричит на нее Ленка. Потом вздыхает и тоном ниже добавляет: - Как, впрочем, как мы все... – она грустно вздыхает.

И Ленку можно понять. Ее новый роман с оператором развивается, можно сказать, через пень-колоду. Там жена, ребенок, обстоятельства… Короче, полный джентльменский набор. 

«А у меня иначе не бывает… - с усмешкой убежденно говорит она. – И быть не может. – Все эти дерьмовые ситуации Господь Бог сидит и придумывает исключительно для таких, как я. И если у меня все в порядке, я уже начинаю волноваться: то ли с ним, бедненьким что-то случилось, то ли он мне такое готовит, что только успевай поворачиваться, как карась на сковородке».

И как бы в оправдание ее слов, начинаются новые проблемы с Вовкой, с его любовью. Откуда не возьмись на ее горизонте вновь возникает Валера с какими-то новыми коммерческими идеями и вновь якобы вспыхнувшей горячей любовью. Так что Ленке в какой-то момент становится не до Кати. Хотя она еще успевает помочь Николаю - как своими связями, так и материально записать диск. 

Катя, естественно, также принимает в его делах самое деятельное участие. Но оно носит, прежде всего, творческий характер. Она репетирует с Николаем, помогает ему в аранжировке его песен. И больше всего ей нравится песня Николая «Кольцо», с которой начинается его диск.




И мы  садились в детстве на крыльцо,




Ладонь к ладони крепко прижимали 




И, замирая, долго ожидали,




Когда меж них опустится кольцо.




Воспоминанье, как в забытом сне,




Но я опять сейчас как будто слышу,




Как звал тогда негромкий голос свыше




Счастливчика: «Кольцо, кольцо, ко мне!»




И ничего не дрогнуло в лице




У обладателя заветного металла,




Как он спешил, во что бы то ни стало,




Всех обогнать сидящих на крыльце.




Далекая, забытая игра -




На нашу жизнь до горечи похожа...




Она, как тот, нечаянный прохожий,




Давно ушла из нашего двора.

Ко мне из детства катится кольцо,




Как музыки забывшиеся звуки...




И я опять протягиваю руки,




С надеждой опускаясь на крыльцо.




Как милость у Судьбы его беру.




Ору от счастья. В страхе замираю.




И, кажется, живу!.. Но нет, - играю




В знакомую до горечи игру.

Грустная песня, но такая ей близкая и понятная, как будто о ней самой…

Как бы там ни было, но Катина эйфория продолжается. И продолжается до тех пор, пока она не становится случайно свидетелем разговора Николая с очередным продюсером, которых он безуспешно атакует со дня своего переселения в Москву.

Николай говорит ему, что на передачу «Жди меня» пришло тысячи писем, в которых люди восторгаются его пением и его песней. Что они спрашивают, почему он не поет в больших концертах, почему не ездит с гастролями по стране...

Продюсер же без всяких обиняков, прямо заявляет ему: «Старичок, у тебя классные песни. Мне, лично, даже нравятся. Но ты не соберешь “Олимпийский”. Извини, но хоть на уши стань - не соберешь. А те тысячи, что пишут на передачу «Жди меня» - это не миллионы зрителей, которых надо собрать, чтобы окупить бабки на раскрутку. И кроме того, сколько тебе лет, старичок? - ехидно спрашивает он. - За сорок? Тебе скоро на пенсию пора. Вон на «Фабрике звезд» ребятишкам по шестнадцать-двадцать лет, а они по три концерта в день лабают и собирают полные залы, вот где лом... Возвращайся, старичок, в свой Мухосранск, - советует продюсер, - и пой для пенсионеров в райсобесах...

Николаю, кажется, нечего возразить, крыть нечем, у продюсера железные доводы, а потому с отчаянья он начинает сбивчиво говорить то, что при других условиях никогда бы никому не сказал. Его речь сводится к тому, что разве он виноват, что так поздно выскочил на телевизионный экран?! Разве от этого его песни стали хуже? Да знает ли этот долбанный мальчишка-продюсер, что для того, чтобы попасть на этот долбанный Первый канал, он обманул самого дорого во все своей жизни человека. Он ни сном ни духом ни разу не был в этих долбанных Гаграх, просто увидел передачу и то, что тот, о ком писалось в письме, был певцом навело его на эту долбанную мысль...

Дальше Катя уже не слушала. Она сорвалась с места и бросилась - куда глаза глядят…

  
…Катя бежит куда глаза глядят, и, как чаще всего происходило в ее взрослой жизни, в трудную минуту ее всегда прибивало к одному и тому же надежному берегу – к верной Ленке. 



А у той у самой неприятности, хоть караул кричи. Но она мужественно выслушивает подругу и лишь, подумав про себя: «Мне бы уже, Катенька, твои заботы!» - вслух произносит свое излюбленное: «Господи, какие же мы бабы – дуры!» После чего, больше ни слова не говоря, увозит ее к себе на дачу. Кое-как успокоив ее, она возвращается в город распутывать клубок своих проблем, которые все усугубляются. И это грозит ей уже потерей всего ее бизнеса. 



Она с трудом, но все же выясняет, что тут замешан не только ее «драгоценный» Валера, но и в первую очередь «новый русский» с сыном и охранниками которого подрался ее Вовка. Но от этого ей не становится легче, поскольку сам факт ничего нового в положение ее дел не вносит. Ей нужно сейчас срочно ответить на исконный русский вопрос: «Что делать?» И не только ответить, но и действительно немедленно что-то предпринять.

А Николай в это время, не застав Катю дома, начинает беспокоиться. Он звонит Ленке, но ей не до него. А между тем дело идет к ночи. Так и не дождавшись Катю, он прибегает к Ленке домой. Та, видя, что он в таком состоянии способен вот-вот поставить на ноги всю милицию Москвы и Подмосковья, открывает ему глаза на происходящее и советует на какое-то время оставить Катю в покое.

Но Николай за время знакомства с Катей уже понял, с кем он имеет дело: прощения ему ждать бесполезно. Попыток попасть в шоу-бизнес больше не предпринимает, несмотря на то, что тут как раз у него появился какой-то просвет. Его песня о декабристах не без помощи Ленки и ее оператора, которые нажали на все рычаги, попадает на один из хит-парадов и неожиданно занимает первое место. 

Катя, сидя на даче, после того, как позвонила Ленка и потребовала, чтобы она включила телевизор, включает его и видит Николая, который поет:   




Где они, лишившиеся прав, -




Кавалеры и кавалергарды?..




Им Судьба запутывала карты,




Все их ставки разом отыграв.




От глазного яблока к усам




Светлая звезда катилась, тая...




Пьяная качалась ночь святая,




Ветер нагоняя парусам,




Он вползал змеей в ряды людей, 




Отзвуком вчерашнего заката,




И со свистом диким путал карты




Звонкого молчанья площадей.




На Неве чернели полыньи, 




Ожидая бега от картечи...




Вот когда предательские течи




Разочтутся полностью с людьми.




И куда бежать? не убежишь




Дальше стен глухого равелина,




За которым снежная равнина, 




А за ней - проигранная жизнь.




Отыграть свое не суждено, 




У Судьбы - нелепые законы...




И рассвет застыл у рам оконных,




Не решаясь заглянуть в стекло.




Там свечей тяжелая капель




Оплывает в брошенные карты...




Кавалеры и кавалергарды




На мороз ушли, как на дуэль.

А сам Николай еще какое-то время, как пес, потерявший хозяина, бродит по Москве, и, наконец, окончательно отчаявшись, уезжает к себе в Ржевск, где...

...его ждет торжественная встреча. 

Ведь после передачи «Жди меня», а особенно после победы в хит-параде он стал чуть ли не национальным героем местного значения. На него сыплются довольно заманчивые предложения, в том числе стать депутатом и баллотироваться в мэры. И слабый пол не обделяет его своим вниманием, то есть, хоть, говорят, что нет пророка в своем отечестве, но не бывает правил без исключений…



В Москве же тоже все вроде возвращается на круги своя. До такой степени, что даже Катя возвращается на работу в свою музыкальную школу. Эльвира, сделав вид, что оказывает ей великое благодеяние, принимает ее назад.



- Что не сделаешь ради друзей детства… - говорит она. – Вот такая я сентиментальная дурочка: только и знаю, что делаю добро людям, а благодарности от них – шиш с маслом!



«Боря, выйди с моря» с возвращением Кати как будто расцветает. Она никогда не должна узнать, чего ему стоило уговорить Эльвиру взять ее назад. Но это его тайна, как, впрочем, и еще одна, которую он до поры до времени никому не открывает. А в первую очередь Эльвире.



А Эльвира…



Это только наивный Боря мог подумать, что его уговоры заставили ее взять Катю на прежнее место. Решило совсем другое. С Катей за это время произошло то, чего Эльвира ждала и не могла никак дождаться за все прошедшие со времени их знакомства годы. Сейчас бы никому уже не пришло в голову дразнить Катю «княжной». Все гордое, светлое, нежное, женственное ушло, как вода в песок. Она как будто стала вдвое старше. И не замечает этого разве только Боря, все так же тайком глядящий на нее с обожанием.



Эльвиру же такая Катя более чем устраивает. Она движется, как сомнамбула, подчиняется любому приказу, как зомби, и так же добросовестно и безропотно исполняет свои обязанности. И даже комплименты родителям учеников научилась говорить. Правда, произносит их без восторга, заученно, монотонным голосом. Но и это лучше, чем ничего. 



Эльвира торжествует. Но даже ее нахальное торжество не выводит Катю из того транса, в котором она пребывает. Она потеряла нить жизни. И, как может показаться со стороны, - навсегда.



А между тем жизнь Ленки превращается из детектива в триллер. Потому что, чтобы отстоять свой бизнес ей приходится принимать самые крутые меры. И в эту круговерть событий постепенно втягиваются и Вовка, и оператор, и Катя, и «Боря, выйди с моря», и даже Эльвира. Победа им дается нелегко. Боря попадает в больницу. Но он счастлив, несмотря на боль, поскольку у его постели дежурит не Эльвира, которая практически выгнала его из дома, а Катя.



Ленка, глядя со стороны на эту трогательную картину, пытается сосватать Кате Борю.



- Вы же два сапога пара! – говорит она. – Ничего, было у меня двое детей: ты и Вовка, будет – трое. Одним больше, одним меньше...


- Я его жалею... – грустно отвечает ей Катя. – Не понимаешь ты разницы...



- А какая разница, подруга? – вспыхивает Ленка. – У нас в деревне бабы про любовь и не говорили, а говорили: «Я своего мужика жалею!» А я что Леньку (оператора) люблю? Я его тоже жалею...



А в Ржевске Николай, подхваченный вихрем событий, в какой-то момент смог взять себя в руки и заняться своими делами. Он записывает еще один диск, на который деньги ему дает партия, которая хочет выставить его своим кандидатом в думу. Первой на этом диске звучит его песня «Россия».


Россия выросла из хат,




Из бездорожья и покосов,




Из папертей и из погостов,




Из всепрощений и утрат.




Отныне ей не по плечу




И молодечество, и удаль,




Разбой и дедовская утварь,




Цыгане и смятенье чувств.




Ее одежд - таков размер,




Что просто не хватает шири: 




Разлива рек, степей, ошибок,




Гражданских казней, новых вер,




Хозяев, водки, палача, -




Чего ей только не хватает!.. 




Но так же долго не светает




И так же грустно по ночам.




Но нету доброго царя,




А то, казалось, что бы проще...




Напрасно ожидает Площадь -




Сынов Бесстрашных Декабря.

 




Таков уж век. Чего пенять




Его разумным постояльцам?




Им в суете, взглянув сквозь пальцы,




Дано простить, но не понять:




Что все по-прежнему пока,




Как издавна в Руси сложилось, -




Одежда скроена навырост,




Еще на многие века.




На ней - заплатой - неспроста




Грех не прощенный, первородный...




И всем нам стала путеводной,




Их непутевая звезда.







Но снова скрещены пути,




Вглядись, и судьбы - так похожи...




Еще виток. Повтор. И все же,




Ну что же делать, Господи?!










... Хоть реви, - ну а все не светает,




Хоть убей - а все холод и грусть...




И летит в темноте Русь святая -




Несусветная вечная Русь.  

Все, вроде, у него налаживается...

...но со временем все начинают в Ржевске поговаривать, что Николай Званцев сам не знает, чего он хочет. Чего ему еще нужно?! Но сам Николай твердо знает, что, а, вернее, кто ему нужен. Ему нужна Катя. Без нее его жизнь потеряла всякий смысл. Но на его письма, звонки она не отвечает...



А в Москве события повернулись и вовсе в неожиданную сторону. Наконец открывается секрет Бори, который он так тщательно хранил от Эльвиры и лишь все время несмело намекал на него Кате. Один из его учеников поехал на международный конкурс скрипачей и стал его лауреатом. В своих интервью он очень много говорит о своем любимом учителе. И вскоре журналисты открывают для себя Борю...



Эльвира, само собой, тут же пытается перехватить инициативу и сделать школе бесплатную рекламу. Она, как всегда, сиюминутно ухватив все выгоды ситуации, тут же на самом видном месте в школе вывешивает портрет Бориного ученика, делает буклет, который рассылает немедленно куда только может и в первую очередь родителям всех своих учеников. А Бориса, которого она еще несколько дней тому назад выгнала из дома, торжественно забирает из больницы на белом «Линкольне».



Возле его постели она застает Катю и опять устраивает безобразную сцену.



- ...Прилетела, как зеленая муха на дерьмо! – орет она. – Тут тебе не обломится!

…А Николай в это время записывает свою песню «Прощание с двадцатым веком». Это последняя песня на его диске.




Не солгать и не спрятать глаз –




Век подводит последний баланс.




Он рассудит и осудит нас:




Кто герой, ну а кто – балласт.




Ну а мне – хоть в расход, хоть в раскол




Под прощальный малиновый звон.




Век составит на меня протокол




И устроит мне лагерный шмон.




Сутки стоя – без воды и без сна,




Шмон – так шмон: до крови, от души...




После вывернет душу до дна:




Не греши, не дыши, не пиши.



Мне стихи – для креста три гвоздя



Век – Пилат и Варрава-бандит... 



Все грехи мне отпустит шутя,




Но стихи – ни за что не простит.




До словечка отберут сторожа,




Все сожгут – не дрогнет рука.




Им строка – пострашнее ножа,




Им строфа – пострашнее штыка.




И уложит на наст – пластом 




По пути в свой  проклятый рай,




Разопнет на кресте – крестом 




Век – соглядатай и вертухай.




И подпишет мне приговор –




На Голгофу, на самый верх – 




Адвокат мой и прокурор:




Век–палач, мой безжалостный век.

Что-то у него с ней не получается. Звукорежиссер недоволен. Они ругаются. Скандал усугубляется тем, что деньги, отпущенные партией на диск, закончились, а диск все еще не готов. 

Николай пытается достать дополнительные средства, но только портит со всеми отношения.

А в Москве свои новости. В первую очередь у «Бори, выйди с моря». Его ученик, ставший лауреатом, подписал фантастический контракт на два года – турне по всему миру. И одним из условий этого контракта он поставил, чтобы был заключен договор с его любимым педагогом. Без него он отказывался выступать. И Боре фирма, которая занимается гастролями его ученика, предлагает не менее для него фантастический контракт. 

Эльвира на правах жены и менеджера, а также хозяйки школы, в которой выучился будущий гастролер, пытается вмешаться. Но с ней никто, включая Борю не желает иметь дела.

- Как вам это нравится, - на всех углах жалуется она, - этот Боря таки вышел с моря!

Но мало того, Боря проявил неожиданную для себя прыть: он сумел так разрекламировать своим нынешним боссам Катю, что они и с ней готовы заключить контракт на очень выгодных для нее условиях. А это значит, что ей предстоит поездка по всему миру, о чем она так всегда мечтала...

Ленка вне себя от радости за подругу. Но саму Катю это предложение совсем не радует. Она не спешит его принимать, несмотря на уговоры со всех сторон...   

И Николай в Ржевске не находит себе места. Все валится у него из рук. И в какой-то момент он не выдерживает и уезжает в Москву. Там он бродит, как неприкаянный, возле Катиного дома. Звонит ей, чтобы хоть на мгновение услышать ее голос. И снова бродит по Москве. Его одиночество и неприкаянность сопровождает новая песня, которую он так и не успел записать.




И не просто так, и не вдруг




Попадаем мы в замкнутый круг.




И никак, и ни как-нибудь

Те объятья не разомкнуть.




В них сомнут, и затопчут, спеша...




И дышать перестанет душа. 




И ни разум их, и ни кнут – 




Даже разом – не разомкнут.




Не в бою и не в драке с врагом,




В нем – один – виноватый кругом – 




Как солдат мировою войной,




Искалеченный этой виной.




Благовест разольется окрест,




Круг замкнется, не круг – а крест. 




И как сыщут в нем – разопнут,




Заворот в этом круге – ох, крут. 

Вертит медленно Бог жернова – 




Вяжет жизнь свои кружева:




Из отчайнья, любви и разлук – 




А вокруг тот же замкнутый круг.
Однажды, вот так идя без всякой цели, куда глаза глядят, он неожиданно для самого себя попадает в Останкино. И вдруг, подняв глаза, видит Останкинскую башню…

А в понедельник Ленке наконец после долгих уговоров удалось заманить Катю к себе. 

«Хоть подкормлю дурочку, думает она, на девке после случившегося лица нет, а фигура уже просто не телосложение, а теловычитание. Так, мать, и в ящик сыграть недолго». И вздохнув, на сей раз вслух произносит свое: «Господи, какие же мы бабы - дуры!»    

Насколько ей это удалось, двух мнений быть не может: все ее попытки потерпели фиаско. Ни развеселить, ни накормить подругу ей так и 

не удалось. Катя не просто похудела, не это главное: она перестала быть похожей на себя. Ожидание, горевшее, как лампада неугасимым огнем в ее глазах, погасло. А без него они потеряли всю свою прелесть и даже стали, казалось, меньше в два раза. 

Погасшая, осунувшаяся, нахохлившись, она сидела за столом и машинально помешивала остывший чай в стакане. Звяканье ложечки о край стакана звучит, как похоронный звон.

И это все несмотря на то, что контракт с фирмой она уже все-таки подписала. Уговорили ее Боря и Ленка. До отъезда осталось – всего-ничего, даже все вещи у нее сложены. А квартиру ее на время отъезда Ленка уже умудрилась сдать, как она выразилась, «надежным людям». Они, мол, «не кинут», в смысле с деньгами, и не насвинячат. 

И вот теперь у них, можно сказать, прощальный вечер перед долгой разлукой. Ленка даже своего оператора и Вовку наладила из дома. А вот разговор по душам никак не получается. 

- Нет, так все-таки нельзя, подруга... - нерешительно заявляет Ленка. 

Но что дальше говорить, хоть ты ее убей, не знает. А жаль ей Катю до слез, до спазма в горле. И злится она на себя за свое бессилие помочь. Может быть, в первый раз в жизни растерялась Ленка...

- Телевизор что ли включить... - нерешительно предлагает она.

Катя упорно молчит, глядя в одну точку.

Сочтя ее молчание за знак согласия, она включает телевизор. И пока не вспыхнул экран, уже понимает свою роковую ошибку, поскольку из телевизора доносится голос Кваши.  И он почему-то и сейчас читает письмо, которое она на свою и на Катину голову написала от ее имени. В первый момент Ленке кажется, что на экране показывают старую передачу, записанную на пленку, в которой встретились Катя и Николай. Отчасти так оно и есть. Он даже поет:



 
«Любовь - слепа, как и судьбы печать,




Слепа надежда, что любовь увижу,




Слепая вера, что сумею выжить,




Одна лишь только зрячая - печаль…»

Но оказывается, это только отрывок, чтобы напомнить зрителям о происходившем. Кваша говорит:

- Мы хотим, дорогие зрители, напомнить вам одну совсем недавнюю историю...

Ленка хочет нажать на кнопку и выключить телевизор, но не успевает...

...на экране вновь крупно возникает лицо Николая.

- Катя! - говорит он. - Катенька, родная, если ты меня слышишь! Люди добрые, скажите ей! Кто ее знает, позвоните! Соседи, знакомые, друзья... Катя, прости меня! 

Ленка так и застыла с протянутой к кнопке рукой. Теперь бы она не за какие деньги не выключила телевизор.

А Катя... 

Катя вскакивает и бросается к двери. Ленка в растерянности, но только краткое мгновение стоит у телевизора, а потом бросается за ней вслед.

Выбежав на улицу, Катя заметалась, пытаясь остановить машину. Ей это не удается, ее возбужденное состояние производит на водителей проходящих машин неизгладимое впечатление, и они, объехав ее подальше стороной, спешат уехать. Внезапно перед ней тормозит “Ауди”. За рулем Ленка.

- Садись! - приказывает она.

Катя впрыгивает в кабину.

- Куда! - спрашивает Ленка.

- Туда!.. - отвечает Катя.

Больше вопросов Ленка не задает.

“Ауди” мчится в сторону Останкино.

На центральной проходной телецентра, естественно, Кате преградил дорогу бдительный милиционер.

- Пропуск! Паспорт! - потребовал он.

У бедной Кати не было ни того, ни другого.

- Мне очень надо... - только и смогла промямлить она.

- Всем надо!.. - усмехнулся милиционер.

Но тут подоспела решительная Ленка. Как наседка, защищающая своего цыпленка, она стала надвигаться на тщедушного стража порядка. Тот под таким напором слегка сдал свои позиции, но тут же решил призвать на помощь коллег. Те не замедлили явиться на его зов. Их появление не устрашило Ленку, она решила стоять насмерть за Катино счастье.

А сама Катя в этот момент вдруг увидела Николая, который шел по вестибюлю в сопровождении всех трех ведущих и оператора с камерой. Она рванулась к нему, не замечая милиционера, который чуть ли не повис у нее на руке. Еще двое попытались ему помочь, но не тут то было: Ленка бросилась в бой и быстро раскидала всех троих в разные стороны.

Дорога была открыта, и Катя побежала к Николаю, который, увлеченный разговором с Квашой, ее не замечает. Первой ее увидала Маша и громко вскрикнула. Николай оглянулся...

Катя остановилась в двух шагах от него. Николай прошел эти два шага, как лунатик, и...

...Катя оказалась у него в объятиях. Они что-то пытались сказать друг другу, но ни у того, ни у другого ничего не получалось.

- Катя, Катя, Катя... - только и смог без конца повторять Николай.

- Снимай! - шепнул оператору Кваша.

И дважды тому повторять не пришлось...

Он был так увлечен своим делом, что не заметил, как рядом с ним оказалась Ленка и, влюблено глядя на него, застыла на месте. Но их взаимоотношения - это уже совсем другая история...

...а эта подошла к концу на экране телевизора, где на фоне их встречи Кваша за кадром говорит: «Ищите друг друга! Ждите и надейтесь - и рано или поздно вы обязательно встретитесь!..»
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